

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fény utca 5-7. Telefon: 159-430-435-438  
A szerkesztési és a kiadási a vezérigazgató felel.

## MTI BELFOLDI HIRER

B 1. kiadás 1955. február 16. 6 óra — perc

ÚJ TECHNOLÓGIÁVAL KÉT ÉS FÉL HÓNAP HELYETT NYOLC NAP ALATT KÉSZÜL EL  
EGY-EGY SZIVATTYUTELEP ALAPOZÁSA

i SZB/Fd/Gy Vg P 1955. február 16.

Cyőr-Sopron megyében, Árpás községben a Hídépítő Vállalat dolgozói a belvizek elvezetésére, átmenelésére szivattyutelepet építenek. A telep alapozási munkáinál a vállalat főmérnöke, Nagypál Sándor az eddigtől eltérő, új technológiai eljárást vezetett be, amely a két és félhónapos munkaidőt nyolc napra csökkenti.

A régi eljárás szerint a földbe vasszád pallókat vertek, s ezek védelmében készítettek el az alapbetont. A vasszád palló nehezen beszerezhető importcikk, alkalmazása ennél a munkánál 280.000 forintba került volna.

Az alapozás meggyorsítására, olcsóbbá tételére a Földmérő és Talajvizsgáló Iroda két mérnöke: Karafiát László és Sztankóczy Imre új technológiai eljárást dolgozott ki. Miközben a szovjet furógép dolgozik, iszappal öblítik a furatokat. Ezzel egyrészt megakadályozzák a vájat összeomlását, másrészt a talajviz behatolását a furatba. A furás után üreges betonzó csőre húzott vasszerkezetet helyeznek a vájatba, majd a csőbe nyitott öntenek. A betonzó cső lassu felhúzásával a beton a vasszerkezet köré tömörül, megszilárdul: s így vasszázalék keletkezik. Ezzel az eljárással a vasszád palló elhelyezése felesleges, s a megtakarítás: a munkánál csaknem 180.000 forint.

Az új technológiai folyamatot a Hídépítő Vállalat más hasonló alapozásnál is bevezeti. /MTI/

MAGYAR SIKER A BRAZILIAI NEMZETKÖZI KIÁLLÍTÁSON

Vg Gy P 1955. február 16.  
A FÉNYSZÓV dolgozói résztvettek a braziliai Ijuhiban rendezett kiállításon. A kiállítás aranyérmét — egy bankuti ménessé ábrázoló felvételével — Kálmán Béla nyerte. A második ezüstérmét Gink Mátyás, a Magyar Fotó Vállalat dolgozója, a bronzérmét Vörös Tamás, a budapesti FÉNYSZÓV elnöke kapta. /MTI/

U

M T I B E L S Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1955. február 16. 6 óra 05 perc

AZ IPARI TANULÓKÉPZÉS IDŐSZERŰ KÉRDÉSEIRŐL NYILATKOZOTT PÉCSI JÁNOS, A MUNKAERŐTARTALÉKOK HIVATALÁNAK ELNÖKE

i Hbj/PE V. VE

1955. február 16.

Az 1955. évi néprazdasági tervek teljesítése és a második öt éves tervre való felkészülés megköveteli, hogy az eddigénél is nagyobb gondot fordítsunk az ipari tanulóképzés színvonalának emelésére. Az ezzel kapcsolatos kérdésekről Pécsi János, a Munkaerőtartalékok Hivatalának elnöke a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Mennőttek a feladatok, nagyobb a követelmények, ezért az ipari és a kereskedelmi tanulóképzésnél is szükségessé válnak bizonyos intézkedések. Ezeket az intézkedéseket sürgették azok a felszólítások is, amelyek a szénbányászati és a cépipari tanácskozáson elhangzottak.

- Elmondolásunk és a beérkezett javaslatok szerint a szénbányászatban a vágártanulóképzést a jelenlegi két évről három évre kell felemelni. Ennek az intézkedésnek számos előnye várható. Elsősorban az, - ami természetesen - hogy három év alatt jobban el lehet sajátítani a szakmát, mint két év alatt. A jó szaktudás pedig minden iparágban, de a bányászatban különösen fontos, mert a jólképzett vágár lényegesen könnyebben és biztonságosabban termel. A másik előnye, hogy már 14 éves korban bekerülhet a fiatal a vágáriskolába, tehát közvetlenül a nyolc általános iskola elvégzése után. Elsősorban a bányászszülők gyermekeit akarjuk felvenni vágártanulónak, hiszen, mint mondani szokás, azoknak már vérükben van a bányászmesterség, s nagy előny, ha nemzedékek során szerzett tapasztalatokat hasznosítanak munkájukban. A terv szerint az oktatás 80 százaléka gyakorlati lesz és csak 20 százaléka elméleti.

- Az építőiparban lényegében már végre is hajtottuk az új intézkedést ezzel, hogy egy évről két évre emeltük az oktatási időt. Itt ugyancsak több lesz a gyakorlati oktatás. Tekintettel az építőiparban mutatókozó nagy szakmunkáshiányra, növeltük az építőipari tanuló létszámát. Az MTH iparitanuló képzésén kívül az Építőügyi Minisztérium is indít szakmunkásképző tanfolyamokat.

- A cépiparban és a mezőgazdasági iparban /kohászoknál, öntőknél, kovácsoknál/ két fontos intézkedést szándékozunk végrehajtani. Az egyik: a tanulóidőt a szakmák tulnyomórésztében három évre emeljük fel. A másik: megváltoztatjuk az eddigi oktatási módot, itt is a gyakorlati ismeretek tanítására fordítunk nagyobb gondot.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1955. február 16.

6 óra 10 perc

/Az ipari tanulóképzés. 1. folyt./ i Hbj/PE Vc VE

- A mezőgazdaság is sok szakembert vár tőlünk a gépállomásokra. Itt különösen fontos, hogy alapvetően megjavítsuk az oktatást és emeljük annak színvonalát. Az elmúlt évben életre hívtuk a traktorista-gépész ipari tanulóképzést. Reméljük, ennek az lesz az eredménye, hogy gépállomásaink valóban komoly tudással rendelkező szakmunkásokat kapnak.

- Az említett iparágakban, mint az az előbbiekből is már kiténik, sok a teendő. Mindezt azonban csak úgy tudjuk elvégezni, ha a vállalatok mindenben megadják a kívánt segítséget. Például, ha az egyes szénbányászati Trösztök és vállalatok biztosítják a vándortanulóknak, a megfelelő munkahelyeket, a jó szerszámokat, az építőipari vállalatok pedig tanépitkezésekkal segítik az ipari tanulóképzést, s gondoskodnak megfelelő számú segédmunkásról. Minden iparágára vonatkozik az a jogos követelés, hogy a legjobb szakmunkásokból kerüljenek ki a mesterek. Az MTH mestercárdának lehetővé tesszük a szakmai továbbképzést, de a vállalatok ne vonják el a kiváló szakembereket ettől a lehetőségtől, hogy ismeretüket átadják a fiatalabb nemzedékeknek. Egy-egy vállalat saját maga ellen vét, ha nem gondoskodik a holnap szakmunkásairól. A főmérnökök legfontosabb kötelessége, hogy ellenőrizzék a vándortanuló intézetet, különösen a gyakorlati képzést.

- Akad még néhány fontos kérdés az ipari tanulóképzés megjavításával kapcsolatban, ilyen a felvételek ügye. Az a törekvés, hogy a fiatalok a nyolc általános iskola elvégzése után kerüljenek iparitánuló iskolába.

- A munkaerőtartalékok rendszerén kívül is folyik ipari tanulóképzés, például a könnyűiparban, a szövetkezeteknél, a magán-szektorban. A szakminisztériumokkal együtt elsősorban arra törekszünk, hogy az MTH-n kívül tanuló fiatalok iskolai oktatását oldjuk meg megnyugtatóan.

- Még egy nagyon fontos kérdéstről kell beszélni. Számos olyan munkakör van, amely magas szakmai képzettséget igényel. Éppen ezért elérkezett annak az ideje, hogy ezeknél a magasabb tudást igénylő munkaköröknél érettségizetteket foglalkoztassunk.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1955. február 16.

6 óra 15 perc

/Az ipari tanulóképzés. . . 2.folyt./ i Hbj/PE Vc VE

Az idén érettségizők közül mintegy kétezret veszünk fel ipari tanulóknak, akik az egyébként megállapítottnál rövidebb idő alatt szerezhetik meg a szakmai ismereteket. Számukra iskoláinkban műszaki osztályokat létesítünk. További kétezzer érettségizett üzemeinknél szerzheti meg a magasabb kulturájú szakmai műveltséget.

- Az MTH a szakminisztériumokkal és a vállalatokkal együtt - haza fenti intézkedéseket megtervezzük - biztosítani fogja a nép gazdaság igényeit és a szocializmus építését szolgáló szakmunkás utánpótlást - fejezte be nyilatkozatát Pécsi János. /MTI/

GÉPIPARI ÜZEMEINK AZ EXPORTTARTOZÁS TÖRLÉSZTÉSÉRT

i SL/Bnc/PE Vc VE

1955. február 16.

Műszaki konferenciákon, termelési értekezleteken újra és újra elhangzik, hogy milyen sok függ az exporttervek teljesítésétől és a minőség állandó javításától. Gyakori a panasz az anyag-ellátási zavarok miatt, a gépipar dolgozóinak országos tanácskozása azonban feltárta: ezeknek a nehézségeknek nagyrésze is abból fakad, hogy az export-elmaradás miatt kevesebb külföldi anyagot vásárolhatunk.

Az új esztendőben is több üzemben mutatkozik export-elmaradás, egyre több azonban az olyan gyár, amely rendszeresen teljesíti az exporttervet.

A magyar ipar jó híréért több más gyárunkkal együtt a Fémáru- és Szerszámgyépgyár dolgozói is igen sokat tettek. Szervezetten, egyenletesen végzik az exportmunkát s négy-öt naponként jelentik, hogy újabb tétel áll szállításra készen. RH 100-as és MVE típusu esztergapadjaik átvétele soha sem késlekedik, mert az átvevők gyakorlatilag szinte sem talál a gépeken komolyabb hibát. Hasonlóan sok dícséretet kapnak az Esztergomi Szerszámgyépgyár dolgozói is pontos szállításaikért, nagy gondtal, szaktudással elkészített maró- és gyalugépeikért. Gyártmányaik Olaszországban, Belgiumban, Kínában és Törökországban szerzik dícsőséget a magyar iparnak.

Az új esztendőben több járművet gyártó üzemben is fejlődött az exportmunka. A többi között 600 motorerőkpárt, 58 autóbust, 86 kombijnt és több más szállítóberendezést és járműfelszerelést

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. február 16.

6 6 20p

/Gépipari üzemek..folyt i SL/ég Vg VE/

adott át az év eleje óta az iparág. Említésreméltó, hogy az IKARUS-gyár valamennyi autóbusza jó volt, egyet sem adtak vissza az útvők. Az iparág vezetői a gyár munkáját példaként állítják a Csepel Autógyár dolgozói elé, hogy ott is mielőbb megszűnjenek a minőség hiány és teherautóink is megbízhatóságukról és jó kidolgozásukról legyenek nevezetesen a világpiacon.

Az erőáramu és a híradástechnikai berendezéseket gyártó üzemek exportmunkája vagyont ér országunknak ha nincs kifogás minősége ellen. Az adócsövek vagy rádiók értékét nem a felhasznált anyag mennyisége, hanem elsősorban a kivitelezés határozza meg. A Klement Gottwald Villamosági Gyár, az Orion Rádiógyár és a Magyar Adócsőgyár gyártmányainak minőségére egyre kevesebb a panasz. Argentínából nem egy elismerés érkezett már a Klement Gottwald Villamosági Gyár magasfeszültségű berendezéseinek pontos szállításáért és jó minőségéért. Az Orion gyárnak az jelenti a legnagyobb elismerést, hogy egyre több a külföldi megrendelés, s 13 hónap óta nem érkezett panasz a rádiókra.

Számos gépipari üzemünkben hamarosan a tervezőmunka új eredményei is napvilágot látnak. Több gyártmány mintapéldánya már el is készült és ezeket bemutatják a lipcsei nemzetközi vásáron. Fejlődő gépiparunk hírét tiz újfajta szerszám gép viszi el Lipcsébe, köztük az RIMűvek UF 23-as típusu korszerű marógépe, a Budapesti Szerszámgyár E 350-es egytűmes esztergapedje. A Kőbányai Szerszámgyár E 1.N. műszersztergához készített különleges másolóberendezését, az IKARUS-gyár gyönyörű farmotoros autóbuszának mintapéldányát mutatja be a lipcsei vásáron. /MTI/

---

A munkásmozgalom régi harcosai és ifjúsági vezetők találkozója

k DISZ Li ég VE

1955. február 16.

A DISZ budapesti bizottsága és a Honvéd Akadémia politikai osztálya február 17-én délután 1/2 6 órára találkozóra hívja össze azokat a kommunista hazafiakat, akiket 1942-ben az akkori Andrassy laktanyába hurcoltak a fasiszták. A találkozón mai ifjúsági vezetők és kiváló DISZ-fiatalok is részt vesznek. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1955.február 16.

6 6 25 p

/A munkásmozgalom..folyt . /

A DISZ budapesti együttese ad műsort. A találkozó résztvevői megtekintik azokat a szobákat, ahol Rózsa Ferenc elvtársat tartották fogva és ahol a kommunistákat kínozták. Az elvtársi találkozó helye Budapest, X. Hungária körút 9-11./MTI/

- . -

EVTIZED

CSAKNEM 300 SZOVJET FILMET MUTATTAK BE EGY ÉV ALATT FILMSZÍNHÁZAINK

k MOKÉP és Li VE

1955.február 16.

Nemrég, múlt tiz esztendője, hogy az ostromlott Budapesten megtartották az első nyilvános filmelőadást. Az "Orelli csata" című szovjet filmet vetítették, s a nézők meghatottan hagyták el a mozit. A szovjet film meghódította a magyar nézők szívét. Egy évtized alatt filmszínházaink csaknem 300 szovjet játékfilmet mutattak be. Sok szovjet film kiemelkedő sikert ért el. A "Berlin eleste"-t például több mint két és félmillió néző látta.

A szinkronizálás művészete ismeretlen volt hazánkban. Az első magyarul beszélő külföldi film szovjet alkotás volt: "Egy hajó története".

Az évről-évre megrendezett szovjet film ünnepe mindenkor kellemes meglepetést, jó szórakozást, új élményeket jelentett a dolgozóknak. Ez idén nyolcadszor rendezzük meg országunkban a szovjet filmek ünnepi sorozatát, ezúttal 6 új filmet mutatnak be. Az ünnepségekre szovjet művészcsoportok is érkeznek hazánkba./MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1955.február 16.

6 ó 30 p

FELSZABADULASI KIÁLLITÁS A KÖZPONTI TISZTI HÁZBAN

t HA/Tr/ög Li P

1955.február 16.

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában "Felszabadult hazánk" címmel kiállítás nyílt. A kiállítás gazdag anyaga bemutatja a felszabadulás előtti Horthy-Magyarország dolgozó tömegeinek nyomorát, majd részletesen, fényképes táblákon szólna be arról, hogyan szabadította fel hazánkat a Szovjet Hadsereg. Bemutatják - rajzokon és fényképeken - a felszabadító harcok menetét. Ismerteti a kiállítás milyen segítséget nyújtottak a Szovjet Hadsereg harcaihoz a magyar partizánok. Színes anyag eleveníti meg a felszabadulás első hónapjainak életét, s a Szovjetunió segítségét a rombadőlt ország újjáépítéséhez.

A kiállítás második része a szabadság tiz esztendejéről, a Magyar Kommunista Párt vezetett újjáépítéséről, a Magyar Népköztársaság, a munkások és dolgozó parasztok állama megteremtéséről szólna be.

Az érdekes kiállítást a budapesti helyőrség számos tisztje és családtagjaik tekintették meg már. Meglátogatták a kiállítást a Szovjet Hadsereg tisztjei is, köztük többen olyanok, akik résztvettek Budapest felszabadításában. A Központi Tiszti Ház parancsnoksága meghívja majd a kiállításra Budapest munkás- és diák-ifjúságát, s a tisztiiskolák növendékeit is. /MTI/

- - -

R

MEGKEZDI MUNKÁJÁT AZ ÚJ HORGASZCI TÁRKET GYARTÓ SZÖVETKEZET

i Ká/ög R P

1955.február 16.

A Lenin körut 112. számú házban még ebben a hónapban megkezdni munkáját a horgászci tárket gyártó szövetkezet.

A 40.000-es magyar horgásztársadalom nagy örömmel fogadja az új üzemet, hiszen a hazai ipar eddig nem gyártott elég horgászfelszerelést, s a külföldről behozott cikkek nem mindenben feleltek meg a különleges magyar viszonyoknak. Most megszűnhet a behozatal, sőt a szövetkezetbe tömörült szakemberek kiváló minőségű gyártmányait exportálni is tudják. A ragasztott batak, új rendszerű orsók, horgok

/folyt-t-köv /

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1955.február 16.

6 ó 35 perc

/Megkezdí munkíjít..folyt i Kí/og R P /

a legiaényesebb külföldi eszközökkel is felvchetik majd a versenyt.

A szövetség munkíjhoz a napokban érkezett az első szállitmány nyersanyag. Kiniből több köteg tönkin nédát kaptak, ebből készülnek majd a legjobb, legrugalmasabb horgászbotok./MTI/

A MAGYAR TÁNCMŰVÉSZEK SZÖVETSÉGÉNEK FELEVES MUNKATERVE

i Tam/Tr/og Li P.

1955.február 16.

A Magyar Táncművészek Szövetsége elkészítette első munkatervét, amelyet most hagyják jóvá. A feleves programban szerepel az a megbeszélés, amely rendet kíván teremteni a hivatásos együttesek szerepeltetése körül. Az operaházi balettbemutatók sikere érdekében ankétokat rendeznek a szakmai problémák megvitatására. Ezek sorozatát Bartók Béla "A csodálatos mandarín" című táncjátékának szakmai vitíjával kezdik. Célja a szövetségnek az is, hogy baríti találkozókon közelebb hozza egymáshoz az operaházi balett művészeket, a hivatásos együttesek táncművészeivel.

Feladatának tekinti a szövetség tovíbbá a magyar és a nemzetközi vonatkozású tánc történeti kutatásokat, a néptánc gyűjtést, szakkritikusok és balettkritikusok nevelését. Elhatározták, hogy tanuló köröket alakítanak, klubéletet szerveznek, könyvtárt létesítenek a táncművészek szaktudásának és általános műveltségének gazdagítására. Tervbe vették film- és fotószakkör alakítását is. Fényképpályázatot hirdetnek igényes művészi táncfelvételek készítésére./MTI/

majd

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás

1955. február 16.

6 6 40 perc

SZOMBATON ESTE VIDAM FARSINGI BALOKON SZORAKOZIK A FOVÁROS  
FIATALSÁGA

i CSE/Bnó/ög Li VE

1955. február 16.

A DISZ Központi Vezetősége és  
a DISZ Budapesti Bizottsága

Szombaton este a Parlamentben rendezik meg az egyetemisták karneválját, amelyen VII-díjas művészek adnak műsort. Jelmeztáncverseny teszi hangulatossá a karnevált, amelyen mintegy kétezer egyetemista vesz részt.

A VIII. kerületi DISZ-bizottság szombaton a Vasas szakszervezet központi kulturteremében rendezik meg a kerület középiskolái fiataljainak farsangi bálját. A bál védnökei a kerület köztisztviselőiben álló vezető személyiségek.

XI. kerületben három textilüzem,

a Goldberger Textilművek kelenföldi üzeme, a Budai Pamutfonógyár és a Pamuttextilművek fiataljai rendeznek farsangi bált a Pamuttextilművek Dalos Ildá kulturházában. A bálon mintegy ezer fiatal vesz részt. A tánc szüneteiben a legjobb kultúresportok szórakoztatják a fiatalokat.

A XIV. kerületi DISZ-bizottság

ugyancsak szombaton este a Gorkij kulturházban rendezik meg a kerület középiskolái fiataljainak bálját. Ezen a bálon több mint ezer középiskolái fiatal szórakozik majd. A vidám zene mellett jelmez- és táncverseny emeli a hangulatot.

A XVIII. kerület DISZ-bizottsága

Rózsa Ferenc kulturátházban tartja a kerület fiataljainak jelmez-farsangi karneválját. A karnevált jelmez- és táncverseny teszi villogtatossá. A tánc szüneteiben a kerület legjobb színjűtszó- és tánc-csoportjai adnak műsort. /III/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás

1955. február 16.

6 ó 45 perc

MEGJELENT RIMAY JÁNOS ÖSSZES MŰVEINEK KRITIKAI KIADASA ÉS  
FOG/RASI BÉLA "LOGIKA"-JANAK BOVITETT, UJ KIADASA

i HA/Szb/dg Li P

1955. február 16.

Az Akadémiai Kiadónál a közelmúltban jelentős munka látott napvilágot: Rimay János összes műveinek kritikai kiadása, Eckhardt Sándor szerkesztésében. Rimaynak eddig csak szétszórtan található, szövegűség szempontjából megbízhatatlan kiadású versei, a Boeszkai-féle szabadságharcra vonatkozó diplomáciai iratai a kötetbe gyűjtve - a kor politikai életének valóságos enciklopédiájaként - most hiteles szöveggel kerülnek az olvasó kezébe.

Ugyancsak az Akadémiai Kiadónál jelent meg - ezuttal harmadik kiadásban - Fogorasi Béla "Logika"-ja. A szerző lényegesen bővítette művét, a többi között a nyelvtan és a logika viszonyával foglalkozó, illetve módszertani kérdéseket tárgyaló fejezettel. /MTI/

- . -

KÉPZŐMŰVESZETI HIREK

ö - cz Tr/dg-cz P

1955. február 16.

A Műcsarnok február 20-án, vasárnap délelőtt 11 órakor rendezi meg az V. Magyar Képzőművészeti kiállítás második nagy közönségankétjét. Bevezető előadást Oelmacher Anna művészettörténész tart.

x x x

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége és a Műcsarnok rendezésében február 26-án új kiállítás nyílik a Fényes Adolf teremben. A kiállításon Bán Béla festőművész vázlatait, tájképeit és paszteljeit mutatják be. /MTI/

- . -

R

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás

1955. február 16.

66 50 perc

MŰSOROS ESTEKVEL KÖSZÖNTI A FELSZABADULÁSI MUNKAVERSENY  
ÉLENJÁRÓIT A NYOMDA- ÉS PAPIRIPARI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETE

i Tom/ág Li VE

1955. február 16.

A Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének központi kulturotthona az első negyedévében minden rendezvényét a felszabadulási tizedik évfordulójának szenteli. A hangversenyt, a kiállítások, az előadások és a klubestek mind a nyomdaipari dolgozók felszabadult, boldog életét dokumentálják. A központi kulturotthon 45-tagú énekkara, 40 tagú zenekara, képzőművészköre, grafikai iskolája, fotóköre és balettiskolája lelkesen készül, tudása legjavát adja ezekhez az ünnepekhez.

A felszabadulási munkaverseny éleljáró dolgozói tiszteletére február 17-én klubestet rendeznek. 26-án, szombaton a nyomda- és papíripari üzemek szimfonikus, -pengetős, -esztrád- és tanczenekarainak művészi műsora vezeti be azt a nagyszabású farsangi estét, amelyet a felszabadulási munkaverseny éleljáró dolgozóinak tiszteletére rendeznek. Február 23-án tartják a nyomda- és papíripari üzemek énekkarai fesztiváljukat "Dalosok találkozója" címmel, amelyen szakbizottság dönti majd el az eredményt és tanácsokat ad a további munkához.

Márciusban képzőművészeti kiállítást nyitnak a körtegyainak alkotásaiból, megrendezik az üzemi színjátszócsoporthoz találkozókat is. Márciusban rendezik meg a nyomda- és papíripari fejlődését bemutató kiállítást felszabadulásunk tizedik évfordulója alkalmából. Folytatják a felszabadulási munkaverseny éleljáróinak tiszteletére a klubestek rendezését. A központi kulturotthon énekkara pedig felkeresi az ipar élüzemeit, hogy hangversenyyel, otthonukban köszöntse a példamutatókat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRF

B 12 kiadás

1955. február 16.

6 ó 55 perc

60 VASUTAS-ÜZEM 93 TERMELŐSZÖVETKEZET ÉS 37 GÉPÁLLOMÁSI PATRONÁL

i HI/ég Li VE

1955. február 16.

A vasutas-üzemek dolgozói mind nagyobb számban kapcsolódnak be a termelőszövetkezetek és a gépállomások patronálásába, s nyújtanak nekik segítséget a szakmunkák elvégzésében.

A budapesti Vasutépítő Üzemi Vállalat érdei kirendeltsége az iváncsai Tócsics Mihály Termelőszövetkezet felett vállalt védnökséget. Szocialista szerződésbe foglalt kötelezettségüket pontosan teljesítik: rendbehozták a tsz kutjait, megjavították a vetőgépeket. A tsz irodájához vezető, száz méter hosszú bekötőutat salakkal feltöltötték, s mellé leveztető árkot ástak. A karcagi Tócsics Termelőszövetkezetbe a Kisujszőlési Pályafenntartási Vállalattól hetenként két szakmunkás megy ki egy-egy napot segíteni. A vállalat szerződések készítéséhez egy köbméter fát is adott a karcaginak.

A batidai gépállomás újonnan épült konyhájának, ebédlőjének és két műhelyének ajtóit és ablakait a Szegedi MAV-Felépítési és Vasanyag Javító Vállalat dolgozói szerelték fel. A gépjavitások során elvégezték az alkatrészek hegesztési munkáit, sőt új alkatrészeket is készítettek a gépállomásnak.

A patronálási mozgalomhoz eddig 60 vasutas-üzem csatlakozott. 93 termelőszövetkezet és 37 gépállomásnak munkáját könnyítik meg. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás

1955. február 16.

76 -- perc

"A MAGYAR KÖLTÉSZEK GYÖNGYSZEMEI" - ÚJ IFJUSÁGI KÖNYVSOROZAT  
INDULT

i HA/Szb/dg Li P

1955. február 16.

Az Ifjusági Könyvkiadó "A magyar költészet gyöngyszeméi" címmel izléses kiállítású ifjusági könyvsorozatot indított. A sorozatban, amely elsősorban a 16-20 éves fiataloknak szól, negyedévenként két kötet jelenik meg. Elsőnek Csokonai Vitéz Mihály válogatott verseit adták ki Juhász Ferenc, Kossuth-díjas költő válogatásában. A következő kötet anyagát - József Attila válogatott versei Simon István állítja össze és előszót ír hozzá.

A sorozatban és ez év folyamán Ady, Arany és Vörösmarty kötet, magyar népballada gyűjtemény és szerelmes versek antológiája jelenik meg. /MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1955. február 16. 7 óra 05 perc

A KOHÁSZAT EREDMÉNYEI A FELSZABADULÁSI VERSENYBEN

t TP/Szb/PE Vc VE 1955. február 16.  
A Kohó- és Gépipari Minisztérium vaskohászati igazgatósága és a Kohászati Dolgozók Szakszervezete értékelte a kohászati üzemek dolgozóinak januári versenyeredményeit.

A naryolvasztó művek versenye:

A naryolvasztó-művek versenyében a Sztálin Vasmű dolgozói törtek az élre 104.5 százalékos havi-tervteljesítéssel. A sztálinvárosiak az előírt 80 százalékos programszerűséget minőségi anyaggyártásával 16 százalékkal túlteljesítették. Nagyszerű eredményük értékét némileg csökkentette az, hogy a beralapot 7.1 százalékkal túllépték. Az ózdi és a diószőri naryolvasztómű dolgozói elmaradtak a tervteljesítésben.

A Martin-üzemek versenye:

A Martin-üzemek versenyében az ózdiak 101.4 százalékos havi tervteljesítéssel és 95.3 százalékos, jónak mondható programszerűséggel az első helyre küzdötték fel marukat. Az ózdi martinászok munkáját dicsérik az is, hogy az előző havi 3.6 százalékos selejtet 2.35 százalékra szorították le. A csepeli és a diószőri martinászok eredményeit nem értékelték, mert elmaradtak terveik teljesítésében.

Durvahengerművek versenye:

A felszabadulási verseny lendületében kimagasló eredményeket értek el durvahengerműveink dolgozói. A legjobban a Lenin Kohászati Művek hengerészei dolgoztak, akik januári tervüket 107.4 százalékra teljesítették, s ugyanakkor kooperációs tervüknek is eleget tettek 118.9 százalékban. A diószőri durvahengermű készítő-áru-kiszállítási tervét januárban 103.6 százalékra teljesítették. A második helyezést a csepeli hengerészek vívták ki maruknak 119.6 százalékos tervteljesítéssel. A diószőriek ezért előzhatték meg a csepeliakat, mert a csepeli hengerészek "csak" 106 százalékra teljesítették: kooperációs tervüket és selejtszázalékuk sem alakult olyan jól, mint a diószőrieké. Az ózdiak 104.8 százalékos tervteljesítéssel a harmadik helyett foglalták el.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1955. február 16.

7 óra 10 perc

/A kohászat eredményei. . . folyt./ t TP/Szb/PL Vg VE

Az Ózdi Kohászati Üzemek durvahengerművének hengerései az export-terv teljesítésénél mutattak fel nagyobb eredményt. Januári exporttervüket 150.9 százalégra teljesítették. A Lőrinci Hengermű dolgozói 104.5 százalékos tervteljesítéssel a negyedik helyet foglalták el a hengerések versenyében.

A finomhengerművek versenyében az ózdiak 105.9 százalékos tervteljesítéssel törték az útra, míg a Lenin Kohászati Művek finom hengerései 103.8 százalékos tervteljesítéssel a második helyen állnak. A borsodnádasdi hengerések jó eredményeik ellenére sem jutottak helyezéshoz, mert 3.8 százalékkal túllépték a béralspot.

A januári eredmények alapján az értékelő bizottság megállapítása szerint a diósgyőri, az ózdi és a csepeli kohászok a különböző tényezők figyelembevételével jelenleg egyformán esélyesek az első helyre. /MTI/

ELŐADÁSSOROZAT A MŰVÉSZI FÉNYKÉPEZÉSRŐL

k TTIT & dr/PE Li P

1955. február 16.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat "A művészi fényképezés titkai" címmel február 24-én előadássorozatot indít. A sorozat - heti egy előadással - 12 hétig tart. Az előadások vetítés, bemutatás, kísérletezés szimulált, az előadások végén pedig szakemberek szívesen adnak tanácsokat a hallgatónak.

A sorozat végén a résztvevők felvételeiből a társulat kiállítást rendez és a legjobb képeket díjazza. Jelentkezési lapok és részletes tájékoztatók a budapesti OFC FERT üzletben kaphatók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955. február 16.

7 óra 15 perc

TÁRSADALMI MUNKÁBAN ÉPÜL A KISPESTI KULTUROTTTHON

i Im/Tr/PE Li P

1955. február 16.

Kispestnek, fővárosunk nagy peremkerületének nincs területi kulturotthona. Tanácsüléseken, tanácsnői beszámolókon többször felhangozott a kérés: létesítsen a tanács barátságos, kellemes kulturotthont, ahol a kispesti dolgozók művelődhetnek, szórakozhatnak.

Több százezer forint kellene erre a célra. A végrehajtó bizottság összehívta a szövetkezeti és magán kisiparosokat és megbeszélte velük: segítsék egyesült erővel a kerület kulturotthonának felépítését. A Gábor Andor utca 22. számú házban, a volt iparoskör helyisége kisebb átalakításokkal alkalmas lenne erre a célra. A kisiparosok vállalták a munkát. A tanács építési osztálya vállalta, hogy vezeti a műszaki irányítást, és biztosítja az anyagot, a kerületi tartozó vállalat pedig a szükséges állványokat, létrákat, szerszámokat adja.

Megindult a nagy munka: tizenöt helyiség átalakítása. A kőművesek falat törtek, ahol kellett, áthelyezték az ajtókat, ablakokat, a munka annyira előrehaladt, hogy most már csak két falat kell emelni és a jövő héten megkezdhetik az épület festését.

Az új kulturotthon büszkesége lesz a kerületnek és büszkesége mindazoknak, akik áldozatos munkával dolgoztak rajta.

Az Elektromos Ktsz. tagjai végzik az elektromos berendezéssel kapcsolatos valamennyi munkát. Oláh Sándor kisiparos az iroda, a büfé, a konyha, a földszinti szakköri szoba festő-mázoló munkáit vállalta. Tupis István és Tupis Géza három teremnek és az előcsarnoknak a kőműves munkáit végezte el. Grósz József, ifj. Király Károly, Baier Sándor, Marosán József, Pakis János pedig a gyönyörű büféberendezést, szekrényeket, kiszolgáló asztalt készített. A felsoroltakon kívül még több mint husz kispesti kisiparos vesz részt a társadalmi munkában, amelynek az értéke meghaladja a 120.000 forintot.

A kulturotthont április 4.-én hazánk felszabadulásának tizedik évfordulóján avatják fel. /MTI/

TL

MTI BÉKEFOLDAI HÍRLEK

3. IV. kiadás

1955 február 16.

9 óra 10 . perc

CSONGRÁD IS GYŐR MEGYEI KATOLIKUS PÁPOK TITKOSZÁSA ELÜLTÉSI T-  
ORSZÁG FÉLÉLV RZSLÉ IS AZ ATOMFEGYVEREK HASZNÁLATÁ ELLEN

Tr  
6 Vid -cs/dt/ -cs VB

1955 február 16

A katolikus papok Csongrád megyei békebizottsága kedden kibővített választmányi gyűlést tartott. Borsos József főesperes elnöki megnyitóját követően Farkas Lajos, a békebizottság titkára tartott előadást a nemzetközi helyzetről. A Béke-Világutazás felhívásával kapcsolatban Lengyel Lipót, a Csongrád-egyházmegyei püspöki apoda igazgatója hangsúlyozta:

- A békeállapítással nemcsak a munkát fejesszük be munkánkat, mert a nagy és jó ügy szolgálatában meg sok áldozatos munka szükséges. Hamarosan itt lesz a tavaszi búza vetésének ideje. A lelkipártnak az a szerepe most, hogy a szomszokról is emlékezzünk a kenyérről és mutasson rá arra, hogy minden dolgozó paraszt több kenyérral a jobb életet biztosítja magának és embertársainak.

Számos hozzászólás után a gyűlés résztvevői aláírták a békeívet, majd felhívták intéztek paptársaihoz, amelyben többi között a következőket mondják: "Fáradást nem kímélve, dolgozó magyar néppel a nagy békeáramban összefutva, minden erővel küzdünk a háború elkerüléséért."

Ugyancsak kedden tartott ülést a Győr-Sopron megyei katolikus papok békebizottságának választmányja. Sallai László békebizottsági titkár mondott beszédet, amelyhez számosan hozzászóltek. Somogyi Antal, a Győr-i szeminárium rektora arról beszélt, hogy milyen barbár módon bántak az emberekkel a fasiszták. Elmondotta, hogy őt is internálták, mert szembeszállt az antiszemita muszáll. Hétvezár indultak el Budapestre a komáromi internálótáborba, de csak 500-an érkeztek meg, kétszáz embert utköszben győzöltek. Hangsúlyozta, hogy minden becsületos embernek tartózkodnia kell a nemzet militarizmus felelőse, az atomfegyverek használata ellen.

A választmány tagjai vállalták, hogy a békeívet aláírják a megye papjaival, majd a tanácskozás után együt mentek át a Széchenyi téri bencés tanáriumban, ahol emléktáblát helyeztek el Jedlik Ányos, az egykori Győr-i bencés tanár szobájának ajtója fölött. Az ünnepségen Polgár Vilmos pannonhalmi bencés tanár mellett a nagy fibilus érdemeit. /MTI/

---

MTI BUDAPESTI HIRLEK

1955. február 16.

9 óra 11 perc

18-kiadás

18-kiadás  
PÜLLŐZSÓI TITKOSZÁR ÚJ HŰTŐTORNYAI

1955. február 16.

1 Vid Hbj/Tr VI VI

Az újkor iparmedencében meglehetősen kevesen a víz, vízszűrésre. A gyártás során felhasznált vizet tehát vissza kell nyerni. A felhevített víz hűtésére 40 méter magas, mintegy 20 méter átmérőjű vasbeton hűtőtornyot építenek 300 millió forint költséggel. Az építést már meg is kezdték; jelenleg a föld feletti munkálatokat végzik.

Az építkezésnél bevezették az úgynevezett csuszó-azulási módszert, amellyel előreláthatólag 100.000 forint értékű csuszós anyagot takarítanak meg. /MTI/

MTI TITKOSZÁR ÚJ HŰTŐTORNYAI  
TITKOSZÁR ÚJ HŰTŐTORNYAI

Vid -ez Tr P

Az MSZP Tolna megyei szervezete elkészítette tervezetét a Magyar Szovjet Barátság Hónapjáról. A terv a kulturális és gazdasági élet minden területére kiterjed, s a barátság hónapja idején gazdasági, művelődési, szórakozási lehetőségeket biztosít.

A programot a megye középiskoláiban rendezett barátság-hét vezeti be. Tíznapesetben vidéki falusi hét, 24 községben pedig vidéki vasárnapot rendeznek. A szovjet mezőgazdasági kiállításra járt Tolna megyei küldöttek nyolc helyen számolnak be moszkvai előnyeiről, tíz községben pedig kérdés-felvetés estét rendez az MSZP. Husz helyen lesz a barátság hónapja alatt könyvtárismertető előadás, husz helyen pedig könyvtár-utazás, tíz Szekszárdon és Pécsen könyvesbál lesz. Alekszej Tolstoj halálának ötvenedik évfordulójáról több helyen emlékeztetnek a megyében.

Az MSZBH alatt Tolna megye területén mintegy ötszáz előadáson ismertetik a Szovjetunió életét. /MTI/

M T T I B. LEFOLDI HIRLAP

B 19. kiadás

1955. február 16.

9. évf. 37. lapszám

DISZ HIRLAP VÁSÁRLÓKÉRT

1955. február 16.

3 Vid.-os Tr. P.

A DISZ Vas megyei bizottsága felszabadulásunk tizedik évfordulójának megtartására elhatározta, hogy "Ez év ifjúságunk évtizedes múltjáról" címmel kiadványt állít össze Vas megye ifjúságának egy-egy városi vagy falvaszervezetéről. A kiadvány meg fog jelenni a hónapban. Elkészül és a megye valamennyi alapszervezetébe eljuttatjuk.

x x x

A magyar ifjúság felszabadulási kulturális örökségének megismerésére Vas megye DISZ fiataljai is lelkesen hozzájárulnak. A fiatalok a legnagyobb helyen már megkezdtek táncok, jelszavak, nyelvtanulást, tanulást. A felszabadulási kulturális szervezetek között a DISZ, a megyei tanács népművelési és oktatási osztályának segítségével szervező bizottságot alakított.

x x x

A közművelődési munkában minden DISZ-szervezet aktív szerepet vállal. A felszabadulási tizedik évfordulójának megünneplésére a szervezetek munkájának megújítására nagy mértékben hozzájárultak a pedagógusok, akik fáradságot nem ismerve tanítják a szövegkönyvet, táncokat. Különösen nagy mértékben nyújtanak a fiataloknak a parkosítást, a nyaralásokat, a halászatot, a vízszíni és a szervezési pedagógusok.

x x x

A cselekvőképes ifjúság DISZ-szervezetei is fokozatosan javítják munkájukat. Kiemelkedően szép eredményeket ért el az utóbbi időben a jánosvári DISZ-szervezet. A közművelődési felszabadulásunk tizedik évfordulójának tiszteletére versenyre hívta a jánosvári fiatalokat a közművelődési rendezvényekre. /MTI/

K

H T I B A L F Ö L D H I A K

B 28. kiadás

1955. február 16.

9 ora 40 perc

A HUNGARI KÜLDÖTTSÉG VEZETŐJE A VARSÓI HAZATI NÖVÉNYVÉDELMI  
KONFERENCIARÓL.

1955. február 16.

1 16/B/Tr Ká P

A napokban érkezett hazra a magyar küldöttség a Var-  
sóban rendezett VII. növényvédelmi konferenciáról, amelyen a  
Szovjetunió és a népi demokratikus országok kiváló növényvédelmi  
szakemberei vettek részt. A konferencia munkájáról és eredményei-  
ről a küldöttség vezetője, Hollosi Mihály a Földművelésügyi Minisz-  
terium növényvédelmi igazgatójának vezetője a következőket  
mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Ma már szinte hagyományosnak tekinthető a nemzetközi  
növényvédelmi konferenciák megrendezése. Ezeknek igen nagy a  
jelentőségük a növényvédelem fejlesztése és ezen keresztül az  
egy-egy országok néprazdasága szempontjából is. Az értékesítőken  
nyilván a Szovjetunió és a népi demokratikus országok gyakorlati és  
tudományos szakembereinek alkalomuk nyílik közvetlenül is kísérlet-  
ni tapasztalataikat, s így sok értékes kutatási eredmény, új, jobb  
gyakorlati eljárás sokkal gyorsabban átmehet a baráti országok gyakorlatá-  
ba.

- Most is sok értékes tapasztalatot kaptunk az értékes-  
leten résztvett külföldi küldöttektől. Így például a Szovjetunió  
küldöttségének tagjai, sok egyéb mellett, a burgonyabogár elleni  
küzdelem megszervezésének sok rendkívül értékes gyakorlati mód-  
szereit ismertették, a Kínai Népköztársaság küldöttségétől pedig  
a gyapottok-moly /rózsharmat/ elleni küzdelemről kaptunk fontos  
elméleti és gyakorlati tájékoztatást.

- A Német Demokratikus Köztársaság küldöttei a burgonya-  
legnagyobb eredményeiről és a kártevők előrejelzésének /rovartör-  
nyés/ újabb módszereiről, a Lengyel Népköztársaság küldöttei a  
növényvédelem irányító szervei munkájának megszervezéséről, a  
Csehszlovák Köztársaság küldöttei pedig az amerikai fehér szövőlep-  
ke elleni küzdelem új szervezésttechnikai módszereiről számoltak  
be. A mongol küldöttségtől az erdei kártevők manográfijáról, a  
román küldöttségtől az olajos vedőszerek gyártástechnikájáról, a  
bolgár küldöttségtől a dohánykártevők, főleg az úgynevezett tripsok  
elleni gyakorlati vedőkezéseiről kaptunk fontos adatokat.

/Folyt.köv./

/A magyar küldöttség vezetője.../ Hő/B/ir Ká

- A magyar küldöttség nem ment Ureshez a konferen-  
 ciára. Ha is bisméltünk több értékes tapasztalatról: ismertét-  
 tük azokat a kemény erőszakot, amelyek a magyar tudományos  
 kutatás a burzsoázia és a nem-alegde tisztázott okok miatt  
 földrajzban már eddig is történt. Bisméltünk az amerikai fehér  
 szövetség elnöke és a földrajz tudósainak eddig nem ismert  
 áttekintést feltáró eredményes kutatásokról. Ismertetjük  
 továbbá egyes növényvédőszerk gyártásával és felhasználás-  
 ával vett kiadványokat, valamint a védőszerk alkalmazási-  
 lás vizsgálataira kidolgozott új módszereket.

- Az értékesítőn egyhangúlag elfogadott határozat sok  
 fontos javaslattal fordul a konferencián résztvett országok kor-  
 mányaihoz. A burzsoázia és az amerikai fehér szövetség elleni  
 védekezésről elfogadott javaslat például az elmult évek tapaszt-  
 adatait felhasználva, egyenesen a rendszeresebb tesztelés kün-  
 delmet a kártevő ellen. Igen fontos a határozatnak az a része is,  
 amely egyenesen szabályozza a zárszolgálatot /szolgálat/ az  
 értékesítőn résztvett országokban. A többi résztvevő országok  
 alkalmazása bizonyítvány kiadását és új módszerek bevezetését ja-  
 vaslja a burzsoázia, a burzsoázia-földrajz, földrajz és más  
 kártevő elleni küzdelemben.

- A többi mellett harcos kiállítás jutott ki a konferen-  
 cián az egyhangú lelkesedéssel elfogadott határozatban, amelyben az  
 értékesítő felhívta a világ összes fitopatológusát, bakteriolo-  
 gusát és entomológusát: ne vegyenek részt semmilyen olyan munká-  
 ban, ami a háborús gyújtóerők eljuttatását szolgálja.

- Összefoglalva: a vállalkozás, hogy a városi munká-  
 tási növényvédelmi konferencia feladatát jól teljesítette és nagy  
 segítséget nyújtott az értékesítőn képviselt országok tudományos  
 és gyakorlati növényvédelmi szakembereinek további munkájához.

/MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B.22. kiadás

1955. február 16.

90 91

TOBB HAJ MIRE MÁR 100 SZÁZALEKIG LESZERZŐDTEK A TERMELŐK.

1955. február 16.

1 Fm Ká/Tr R P

A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdálkodók-  
nak mindig magas jövedelmet hozott a szerződéses növénytermesztés.  
Az a felismerés is tükröződik az idei szerződéses eredmények-  
ben is. A tavaszi kukorica, rizs, olajlen, ricinus, magkender,  
nyulsgopuha, sarkoró, fehérherce, svédherce, szarvaskepe, koriander  
termesztésre előírányzott területre már 100 százalékos leszer-  
ződtek. Különösen nagy az érdeklődés a rizstermesztés iránt: a ter-  
melőszövetkezetek és a rizstermelő szakcsoportokba tömörült egyéni-  
leg gazdálkodók az előírányzottnál 17.5 százalékkal nagyobb terület-  
re szerződtek.

A kertmagvak közül különösen bokorbabra, karosbabra,  
csomogpaprikára, görögdiányra szerződtek sokan, a zöldpaprikák  
szerződéses paradicsomból a legnagyobb.

A kukorica szerződéses területén Bács és / megye  
örte el a legjobb eredményt, Vas és Zala elmaradt /  
szerződéses terület Baranya és Tolna megye /  
felül teljesítette. Kevés szerződnek Heves megyében, holott  
ebben a megyében sok a gyakorlott dohánytermesztő. /  
Csengerád /

A konzervipar az elmúlt hetekben kezdte meg a szerződés-  
kötést zöldbabra, zöldpaprikára, uborkára és fejeskáposztára. Már  
a kezdeti eredmények is biztatók. /MTI/

---  
FELSZABADULÁSI ENLŐMŰVET AVATJÁK ÁPRILIS 3-ÁN A BAZSELENYI  
OLAJBÁNYÁSZOK

3 Vid -cz/a- /Tr -cs P

A legjobb olajbányászok kezdeményezésére a bizkorettyei  
tanács a közér felszabadulásának tízedik évfordulójára az elesett  
szovjet hőök megörökítésére enlőművet állított fel, amelynek  
elkészítésével Veres János nagykanizsai szobrászművészt bízták meg.  
Az enlőművet április 3-án avatják fel az olajbányászok kultur-  
parkjában. /MTI/

---

MTI BALFŐLDI HIREK

B 25. kiadás

1955. február 16.

11óra 10 perc

GÉPÁLLOMÁSAINK ÉS MŰVEZÉSI FELADATOK ELŐTT

6. Vár/Tp. Ká P

1955. február 16.  
Befejezésenk

Közelodik a téli gépjavítások/határideje. A gépállomások egyenlőre jelentik, hogy a felszabadulási verseny lendületében befejezték téli tervüket, s az ipari munkások segítségével kijavították. Gépek már munkára készen sorakoznak. A jó munka eredményeként a dolgozó parasztnak nagy segítsége a gépállomások, felkészülten várják a közelgő tavaszt.

Száz ezer forintot takarítottak meg a szigetvári gépállomáson

Baranya megyében, a szigetvári gépállomáson öt héttel a határideje előtt rendezték a tavasszal munkára álló gépeket, s így száz ezer forintot takarítottak meg. Nem késlekedtek akkor sem, amikor meggyűlt az idő. Már három község határában, Katádfán, Róssafán és Szentdemenen potolták az őszről elmaradt szántást.

Most, hogy az idő keményebbre fordult, ismét a műlyben szorgoskodnak. Olyan kultivátorokat szerkesztenek, amelyek el az egyéni gazdák kis parcelláin is ápolhatók a növények. A gépekre szükségük van, mert már eddig negyszáz egyenlő dolgozó paraszttal szerződtek tavaszi munkára. A gépállomás műszaki dolgozói árkoló és terven is munkálkodnak. Ezzel a géppel a mélyebben fekvő területeket akarják mentesíteni a víztől.

Tapasztalatoserevel egybekötött gépszemle Nyírtelken

Szabolcs megyében, a nyírtelki gépállomáson tapasztalatoserevel egybekötött gépszemlét tartottak, amelyen több mint száz szakember jelent meg. A szemlén több gépet szetszedtek, s így ellenőrizték a szerelők téli munkáját.

A bemutató után a szakemberek megbeszélésekre ültek össze. Együtt vitatták meg a tapasztalatokat, s végeredményben megállapították, hogy a nyírtelki gépállomás dolgozói az idén sokkal jobban előkészítették gépeiket a tavaszi munkára, mint tavaly.

A tapasztalatoserehész tanulságok alapján rendezik meg a tavaszi szemlét a megye több gépállomásán.

/Pályt.köv./

B 24. kiadás

1955. február 16.

10 óra 45 perc

/Gépjárműjavítások./ Folyt. / A Vidék/A. K. P

Hajdu megyei művelők a gépjárművesek  
csökkenését

Hajdu megye művelői gépjárművesek közül tizenhat már teljesítette a gépjárműjavítási tanfolyamot. Ezek közül rövidesen megkezdődnek a megyei gépjárműjavítási csoportok munkájának a javítás munkái során többször ellenőrzik a munka minőségét és azt tapasztalják, hogy a gépjárművesek a tavalyinál rendszeresen javítják. Különösen a berendezésújítás, poénja, hajdubünyűmunkai és dicsővári gépjárműjavítási csoportok munkái minőségére.

Mint tavasszal a vidéken megindul a munka, a szakemberek szigorúan ellenőrzik majd, hogy a traktorosok elvégezzék az előírt karbantartást és rendszeresen vezeték-é/traktorkezelőket. Ennek nevelik a traktorosokat, hogy már a karbantartásoknál kiemelt figyelemmel, melyik gépjárművesek munkái, melyiket kell kiemelttel majd. Így már a karbantartások adóján számbavehetik és megállapítják a szükséges alkalmasságot.

Tíz ezer holdon kapálják majd az idén az új univerzál traktorokkal a megyében.

Vas megyében az idén tovább bővül a gépjárműjavítási csoportja. A többi között 120 szántótraktort, 48 cséplőgépet kapál, ezenkívül 55 apróméreteplésre alkalmas új géppel is rendelkeznek.

A gépi növényápolás kibővítését a megyében 47 új univerzál traktor segít. Egy ilyen traktor a kapálás adóján 190-200 holdon ápolja a növényeket, vagyis tavasszal csaknem tízszer nagyobb területen vehetőnek gépi növényápolást a megyében, mint tavaly. A munkát főleg az új kultivátorok közzel, ebből 28 dolgozik majd a gépjárművesek körzetében.

Építkezések a pacsi növényvédő gépjárműjavítási csoporton

Zala megyében a pacsi növényvédő gépjárműjavítási csoport munkái folyik. Az állomás munkatársai szakemberekkel, gyakorlati bemutatókkal segítik a dolgozó parasztokat, hogy minél jobb eljárást a gyümölcsösök és a szőlők szakszerű kezelését.

A gépjárműjavítási csoport munkái gyorsabban fejlődnek. Félmillió forintért új, védőszerek tárolására alkalmas munkásságot és más épületeket

/Folyt. köv./

B 24. kiadás

1955. február 16.

10 óra 45 perc

/Gépállomások. Folyt. / M. Vid. A/2. Tá P

Hajdu megyei műszakiak a géplétesek csökkentéséért

Hajdu megye huszonöt gépállomása közül tizenhat már teljesítette teli gépjavítási tervét. A gépek rövidesen meglesznek. A megyei gépállomási igazgatóság szakemberei a javítás munkái során többször állították a munka minőségét és azt tapasztalták, hogy a gépeket a tavalyinál gondosabban javítják. Különösen a berendezésszerelés, beállítási, hozzájárulási és dőltéskorú gépeknél jó a vértett munka minősége.

Mint tavasszal a földön megindul a munka, a szakemberek szigorúan ellenőrzik majd, hogy a traktorosok elvégezzék az előírt karbantartást és rendszeren vezetik a traktorok üzemeltetését. A gépek minőségét, hogy már a karbantartásnál kiemelt figyelemmel, melyik gépkocsit kell kiemelt figyelemmel majd. Így már a karbantartás idején szabványos és ellenőrzött a szükséges alkalmasságot.

Tíz ezer holdon kapálják majd az idén az új univerzál traktorokkal a földet.

Vas megyében az idén tovább bővül a gépállomások gépparkja. A többi között 120 szántótraktort, 48 cséplőgépet kapnak, ezenkívül 35 apróméretű cséplőre alkalmas új géppel is rendelkeznek.

A gépi növényápolás kibővítését a megyében 47 új univerzál traktor segíti. Így ilyen traktor a kapálás idején 190-200 holdon ápolja a növényeket, vagyis tavasszal csaknem tizenhárom holddal nagyobb területen végezhetnek gépi növényápolást a megyében, mint tavaly. A munkát gyorsított kultivátorok könnyítik, ebből 28 dolgozik majd a gépállomások körzetében.

Építkezések a pászai növényvédő állomáson

Zala megyében a pászai növényvédő állomáson a terv szerinti munka folyik. Az állomás munkatársai szakemberekkel, traktorosokkal együtt segítik a helyi parasztokat, hogy nagyobb hatékonysággal a gyökérszék és a szőlők szakszerű kezelését.

A gépállomáson most gyorsabban építkezések kezdődnek. Félmillió forintért új, védőanyag tárolására alkalmas rakásos épületeket és más

/Építkezést

/Folyt. köv./



B 25. kiadás

1955. február 16.

10 óra 41 - perc

/Gépállomások...2.folyt./ 3 Vid R/Tr KÁ P

9.500 hold művelésére kötött szerződést a kerékházi gépállomás

A gépállomások nagy számban kötnek talajművelési és növényápolási szerződéseket a dolgozó paraszttal. Bács megyében figyelemreméltó eredményt ért a kerékházi gépállomás, amely 9.500 normálhold művelésére szerződött. A területek túlnyomó részén szánt és jarat a gépállomás, de 900 normálholdon a növényeket is . majd. Kiskunfélegyházán, ahol egy héttel ezelőtt kezdte a szerződés kötését, az egyéni gazdák máris 100 holdra írták alá a talajművelési szerződést./MTI/  
/ápolja /el

MTI GYŐR MEGYEI JÁRAS PÁROSVERSENYE A BEGYŰJTÉSI TERV GYORS TELJESÍTÉSÉRT

Vid R/Tr KÁ P

Győr megyében a kapuvári és soproni/járás dolgozó parasztsági párosversenyt kötöttek a begyűjtési terv gyors teljesítésére. A versenyben jelenleg a soproni járás vezet. Itt a begyűjtési állandó bizottságok jó munkája eredményeként 17 község, továbbá öt termelőszövetkezet lépett párosversenyre, ezenkívül több mint hétszáz dolgozó paraszt is bekapcsolódott a vetélkedésbe. Közülük eddig több mint kétszázan már teljesítették első negyedévi beadásukat.

Nem sokkal marad el a soproniak mögött a kapuvári járás sem. Itt 12 község, hét termelőszövetkezet és több mint nyolcszáz dolgozó paraszt versenyez. Januári vágómarha- és baromfi beadásukat tulszűnyalták, de a tej- és tojás beadásában elmaradtak. A hónap végén a járási pártbizottság kezdeményezésére begyűjtési hetet tartanak, hogy utolérjék és elhagyják párosversenytársukat.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 26. kiadás

1955. február 16.

11 óra 05<sup>perc</sup>

A BÁNYÁSZOK JOBB ELLÁTÁSÁRA 16 HOLDAS KERTÉSZETET LÉTESÍT A TATABÁNYAI ALKOTMÁNY TERMELŐSZÖVETKEZET.

Vid R /Tr Ká P

1955. február 16.

A tatabányai Alkotmány Termelőszövetkezet tagja elhatározta, hogy a bányászok jobb ellátására tíz holdas gyümölcsösöt és 16 holdas kertészetet létesít.

A gyümölcsös munkálataihoz a cüdrők kiásásával már a télen hozzákezdtek. Nemrégiben a csemetek ültetését is megkezdték és úgy határoztak, hogy a felszabadulási versenyben - március 15-én - mind a tíz holdon elültetik a kis fákat.

A termelőszövetkezetben a tizenhat holdas kertészet is kesken várja a tavaszt. A talajt már ősszel felszántották, az elmúlt hetek enyhe napjait pedig arra használták fel, hogy megépítsék az árkokat. A közeli patakhoz vezető gátat is elkészítették, s így a melegágyakban lévő zöldségféléket, nyomban kiültetésük után, üntöztetik.

A Alkotmányban úgy számítják, hogy március végén már primőr árúkkal lephetik meg a tatabányai ipari dolgozókat. /MTI/

---

NYÁRI EGYETEM SZERVEZÉSEK PÉCSRE

Vid -cs/dE/Tr -cs P

Hogy sikere van Pécsre a Hunyady Mihály Szabadegyetem társadalom- és természettudományi előadásainak, amelyeket a város legjobb professzorai, kutatói, művészei, írói és az állított 60 tagú előadósárdá 436 beiratkozott és csaknem 100 vendéghallgató előtt tart meg hétről-hétre. A Szabadegyetem vezetői most nyári egyetem szervezését tervezik. A tervek szerint már ezen a nyáron kétszer kéthetes turnusban 300-500 - az ország minden részéből Pécs-re érkező - hallgató részvételével indul meg ez az előadás-sorozat. A nyári egyetem hallgatói kirándulások, városnéző séták során megismerkednek majd az ősi városnak szépségeivel, valamint a Mezők gazdag növény- és állatvilágával. /MTI/

---

M F I B E T Ö L D I H I L K

B 27. kisdár

1955. február 16.

11 ora 05 perc

A IV. NAGYBÉRTŐMŰVEK KISBÉRTŐMŰVEK ORSZÁG

Ü Vid H/320/Tr -c: P

1955. február 16.

Békehetet tartanak a kongresszus előtt  
a székelyvárosi Ütők

A Székely Vasmű Ütődjének dolgozói első sorban a Vasmű  
Üzemeit látják el ütvényekkel. Munkájuk az erdei kőbányáknak, a  
Pécsi Bányáknak, a Marosvásárhelyi, a Buclos Bányagépgyáraknak, a  
Péti Nitrogénműveknek és más üzemeknek is szállítanak. Az Ütőde  
dolgozói elhatározták, hogy a IV. Magyar Békekongresszust meg-  
előző heten ünnepi műszozt tartanak. A békeheten továbbá elár-  
ják fokozni januárban elért szép or dmenykediket, amikor ugyanis  
124 % százalégra teljesítették tervüket és az írt 4.1 százalé-  
k helyett 5.1 százalégra csökkentették a selejtet.

Az erdélyiek nem felejtették

A Béke és a Bűki találkozásánál, mertől mintegy 8  
kilométerre távol el Szerbákta község. Előteről, bekönnel ma-  
kájáról még vaján keveset hallott az ország népe, pedig a  
kis községben is sokat tesznek a békéért. Nem várnak be-  
tátra Szerbákta sem a megerendésári munka időben telvéstörőre,  
sem az állam iránti kötelezettség teljesítésére:  
pontosan elvett tesznek. Kisebse tartoságuk az államnak, minden  
semmi sem. A példás kötelezettségteljesítéskor természetesen a nép  
hiszmeit látják: a tavalyi udorézesedéskből például idén kultur-  
otthonukat bővítik.

Az erdélyiek

Az erdélyiek azonban a jelen béke, munka és életben  
sem felejtették el, hogy az aservédtek az elült háboru alatt. A  
kisebse italszabadságért meg eszt dult és egyetlen hák sem  
keredt ösében. A német fasizták teljesen kifosztották a falut,  
amennyivül a kerekek során csaknem 40 polgári személyt, asszonyo-  
kat, férfikat, gyermekeket látok meg.

Ma már nyoma sincs Szerbákta a háborus pusztulásnak.  
Ez év előtt 60 családként épült. A kis község lakói el vannak  
szárvá, hogy mindent megtegyenek a béke és élet ajándékainak meg-  
védésért. Mert irták alá az aserők között az atomfegyver betáltká-  
sát követelő, nyugat -keletországi felfegyverzése ellen támaszkodó  
békéivakat, ezért készülnék mind jobb munkával a magyar béke-  
valom nagy szerencséséjére. /Tolv. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1955. február 16. 41 óra 10 perc

/A. IV. Magyar Békakongresszusra...I. folyt./ 6 Vid H./Szó/Tr -cz P

180.000-en írták alá Zalában a békeíveket.

Zala megyében is sikeresen halad az aláírásgyűjtési mozgalom. Öregek és fiatalok járnak házról-házra, hogy minden családdal elbeszélgessenek a Béke-Vilástanács felhívásáról, a Szovjetunió békapolitikájáról. A megyében esaknem félezer kisgyűlésen vitatták meg a dolgozók a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit, s már 180.000 aláírás sorakozik a zalai békeíveken.

Csetreki Pál tizholdas dolgozó paraszt  
Derecske kongresszusi küldötte

a Csetreki Pál, tiz holdas dolgozó paraszt megbecsült ember Hajdu megyei Derecske községben. Minden évben első a mezőgazdasági munkákban, hatgyermekes családjára létező más a fiatalokat is elhagyja a versenyben. A munkor a járási béketalálkozóon a IV. Magyar Békakongresszus küldöttének jelölték, lelkes taps jelezte, hogy minden jelenlévő úgy orzi: méltó emberre esett a választás.

- Nagy megtiszteltetés számomra - mondta Csetreki Pál - hogy én is résztvehetek a legjobb magyar békeharcosok nagy találkozásán. Szeretem az életet, a munkát, a békét - dolgozom érte. Nagy fiom közül az egyik a háboru áldozata lett, nem akarom, hogy új ifjúságunkat hasonló sors érje.

Értékes emléktárgyak készülnek a kongresszusra Somogyban és Vasban

Országiszerte készítik a dolgozók azokat az emléktárgyakat, amelyeket küldötteik visznak el majd a békakongresszusra. Somogy megyében már számos népművészeti alkotást gyűjtöttek össze a békebűntettségok. Somogyi motívumokkal díszített béketerisnyák, művészi faragványok, szép csipkek, szines szőttesek és hímzések lesznek majd a somogyi békeharcosok emléktárgyai. Kaposvár népművészei babákat készítettek, amelyeket egy-egy jellemzőes somogyi népviseletbe öltöztettek. A szanponpás sorozat így bemutatja az egész megye gazdaság népviseletét. Látni lehet a ráttetes hímzéssel díszített bussáki ruha, a törökpoppányiak obroncosos szoknyája, a karádi, a szennai motívumokkal díszített ruha, továbbá a lakocsa délszláv népviselet.

/Folyt.köv./



MTI BILFOLDI HIRER

B 3o. kiadás

1955. február 16.

1 ora 25 perc

/A tanács és a népfrentbizottság... folytat./ Vid -os/Tr P

A kulturotthon keretében megalkult a gazdakör is.

Minden vasárnap délután megszólal a községben a tibold-  
darcoci Hangos Ujság, amely hangszereken keresztül szívszóró és  
szórakoztató és nevelő műsort sugároz a falunak.

Elkészültek, s részben már meg is valósultak a közellátás  
megjavítását szolgáló tervek is: a földművelésszövetkezet szikvári-  
üzem, kis üzem, valamint zöldáru- és gyümölcsboltot nyitott.  
Két hónappal ezelőtt netipiacot létesítettek. Munkáikat az  
öt holdas földművelésszövetkezeti öntözési kertészet talaj-  
munkáit is.

Megérkezett a tanácshoz az iskola tatarozásához és ki-  
bővítéséhez szükséges negyvenhátezer forint. /Elkondíciók most  
már semmi akadályt nem jelentenek. A tanács háza után a közelmúltban több  
középületben és ötven lakásban is bevezették a villanyt. Táradal-  
ma munkában pedig már faragják a tibolddarcocik az új villany-  
oszlopokat, amelyekeken keresztül az idén már százötven háza élje a  
fény. /munka

A tanács javaslatára megváltozott az autóbussz menet-  
rendje is, úgy hogy a tibolddarcocik eléri a Miskolc és Budapest  
fele induló vonatokat.

A napokban a volt Pottlik féle kastélyban megkezdtek az  
átalakítási munkákat. A népfrent-javaslatára itt két pedagógus  
lakást, általános iskolai napkört, új ovodát, az egyik kastély-  
szárnyban pedig járási pedagógus üdülőt létesítenek. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955 február 16

13 óra 25 perc

RUHABEMUTATÓ A MINŐSÉG ÁLLAMI ÁRUHÁZBAN

t KL/HM NL Hné VE

1955 február 16

Megnyilt a Minőség Állami Áruház női, férfi- és gyermekruha bemutatója. Több mint ötvenféle ruhát tekinthettek meg itt a látogatók. Erre az alkalomra az áruház többszáz modellrajzot készítettett, amelyeket a látogatóknak ajándékoznak. Ezenkívül tavaszi férfi- és női szöveteket is láthatnak itt a megjelentek és mindjárt a helyszínen próbababán be is mutatják, hogy egy-egy anyaghoz milyen fazon a legalkalmasabb.

A bemutatón már újonnan tavaszi ruhák szerepelnek, többi között olcsó női szövet-kosztümök, izléses gyermekruhák és sokféle férfi sportöltöny. A bemutató és kiállítás február 16-tól 22-ig tart s mindennap délután 4 órakor kezdődik az áruház első emeletén. /MTI/

EZER HOLDON VETNEK TAVASZI BUZÁT A ZALA MEGYEI DOLGOZÓ PARASZTOK

Vid R/B No Hné P

1955 február 16

Zala megyében az Alpok felől áramló hideg levegő megakasztotta a vetési munkákat. A gazdák a keményre fordultak, időt arra használják fel, hogy kifogástalan vetőmagot szereznek be.

Néhány nappal ezelőtt megérkezett Zalába az első tavaszi buza vetőmagszállítmány. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák nyolc vagon, minőségileg ellenőrzött tavaszi búzát kaptak. A csereakcióba máris több ezer gazda bekapcsolódott. Az érdeklődés olyan nagy, hogy a megyei tanács további három vagon vetőmagot kért.

A tervek szerint Zala megyében a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák ezer holdon vetnek tavaszi búzát. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955 február 16

13 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti február 16-án, szerdán délben:

Többfelé havazás

A Spitzbergák felől újabb gyorsvonulású ciklon közelít Közép-Európa fölé, amely tegnap még Norvégia északi partjánál időzött s ma reggelre Dánia fölé érkezett. Hatására Dél-Skandináviában, Dániában és Németországban viharossá fokozódott a szél és sokfelé havazik. Kelet-Európában folytatódik a nappal is fagyos időjárás.

Hszánkban kedden erősen felhős, szeles volt az idő, napközben egy-két helyről, ma reggel több helyről jelentettek havazást. Mérfető mennyiségű 3-3 mm-t kitevő csapadék csak északkeleten hullott. A hőmérséklet általában 0 - plusz 4, Pécsen 5, Szentgotthárdon 6 fokig emelkedett. Az éjszakai fagy kissé gyengült. Délen 0 - mínusz 4, északon mínusz 4 - mínusz 7, Salgótarjánban mínusz 9 fokig terjedt a lehűlés.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 8,8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán délben 12 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: erősen felhős idő, sokfelé havazás, délen havas eső. Mérsékelt, majd élénk délnyugati-nyugatra forduló szél, Tovább tart a hideg.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: délen mínusz 1 - mínusz 4, északon mínusz 4 - mínusz 7, helyenkint mínusz 7 fok alatt.

Legmagasabb nappali hőmérséklet: csütörtökön délen plusz 1 - mínusz 2, északon mínusz 2 - mínusz 5 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet: mínusz 1 - mínusz 4 fok között. /MTI/

Ko

1955 február 16

13 óra 55 perc

B 33. kiadás

A MEZŐGAZDASÁGI TUDOMÁNYOS TANÁCS IRÁNYELVEI A FONTOSABB  
TAVASZI MUNKÁKHOZ

K I L É R / B No Hné P 1955 február 16  
A Mezőgazdasági Tudományos Tanács irányelveket  
bocsátott ki a fontosabb tavaszi mezőgazdasági munkák végrehaj-  
tásához. Az irányelvek egyfelől az őszi gabonavetések tavaszi  
ápolására, másfelől a tavaszi talajelőkészítésre és a vetésre  
vonatkoznak.

A közlemény rámutat, hogy a hiányos, gyengén fej-  
lett őszi gabonavetések a tavaszi hóolvadás után nitrogén műtrá-  
gyával kell erősíteni. A fejtrágya-adagot a vetések fejlettsége és  
beállottsága szerint, táblánként vagy parcellánként, sőt szükség  
esetén a táblák és parcellák különféle részein is eltérően kell meg-  
állapítani. Kötött talajokon már február végén, március első nap-  
jaiban fagyos földre is ki lehet szórni a műtrágyát. Lazább, hono-  
kos talajon viszont később, a növényzet fejlődésének megindulása-  
kor kell fejtrágyázni. Fontos a műtrágya egyenletes kiszórása. Ha  
géppel végezzük ezt a munkát, csakis a gumikerekes traktort használ-  
juk. Fogatos műtrágyaszóró-géppel is csak kellően megszikadt ta-  
lajon lehet dolgozni. Ahol komposztszerűvé tulérett - porszerű -  
istállótrágya van, felhasználhatjuk a gabonafélék felültrágyázására.

A fagyott gabonavetések a fagyveszély elmulta  
után akkor hengerezzük, amikor a föld már nem ragad a hengerhez.  
Hengerezzük meg azokat az őszi gabonavetések is, amelyeknek tal-  
ja megcserepesedett. Ilyen esetben a henger után könnyű magtakaró-  
fogast, vagy tövisboronát járassunk. A fogas megválasztásánál min-  
dig azt tartjuk szem előtt, hogy az alkalmas legyen a talaj felső  
rétegének porhanyítására, anélkül, hogy a növényzetet sértene.  
Míg a sorok irányában fogasoljunk. A buza tavaszi fogasolását  
csak akkor végezzük, ha a talaj kellően megszikadt, az  
éjszakai fagyok megszűntek, s amikor a növényzet fiatal gyökérze-  
tével már annyira megkapaszkodott, hogy a megfelelő fogasborona  
már nem szaggathatja ki.

Az őszi szántásokat koratavasszal akkor munkáljuk  
el, amikor a talaj nedvességi állapota megfelelő. Tavasszal abban  
az esetben fogasoljuk az őszi mélyszántásokat, amikor a sinitő  
nem végez megfelelő munkát. Ahol a talajt nem nyarta meg a hó, ott  
sinitővel egyengessük el az őszi mélyszántásokat. A kötő közötti  
talajállapot esetén a hanyattfordított fogasborona végéig jó munkát.  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955 február 16

14 óra 40

perc

/A Mezőgazdasági....folyt/k MÉ R/B No Hné P

Ahéví tavaszi gabonát vetünk, ott a vetés előkészítésére a fogas-  
berona egyedül is megfelelő. A munkát lehetőleg a szántás irá-  
nyára fordón kerékpárral végezzük. Tavasszal a műtrágyát sinitézis  
vagy fogasolás után szerjük ki és fogással dolgozzuk bele a talaj-  
ba. Ahol őszi mélyszántást nem végeztünk, ott tavasszal lehetőleg  
sekélyen szántunk, hogy a nedvességet megőrizzük. Nedves talajon  
"szelennés" lesz a szántás és egész évre tönkronchot a talaj szer-  
kezete. Nagyon fontos, hogy a tavaszi szántás után beronával, vagy  
sinitével azonnal elegyengessük a talajt. Ha olyan szántatlan, de  
különböző jó állapotú talajt kell tavasszal megművelnünk, ahol szán-  
tás nélkül is tudunk megfelelő magágyat készíteni, ott eke helyett  
tárcsát, kultivátort, illetve lékapát alkalmazunk, esetleg kétszer  
is.

Az istállótrágyát tavasszal csak akkor hordjuk a  
földre, amikor a talaj már teljesen megszikkadt, vagyis nedvességi  
állapota lehetővé teszi, hogy perhanyó szántással azonnal alá-  
takarjuk. Az alászántást mindig kövesse a sinité. Laza talajon,  
vagy éretlen istállótrágya alászántása esetén rendszerint hengeréz-  
ni kell.

Helytelen és káros, ha az istállótrágyát fagyos föld-  
re hordjuk ki és terítjük el, vagy kupacoljuk. Az istállótrágyázás-  
nak csak az a helyes módszere, ha akkor hordjuk ki és terítjük el,  
amikor nyomban alászánthatjuk./MFI/

---

L

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955. február 16.

15 óra 30 perc

H I R E K A L I P C S E I N E M Z E T K Ö Z I V Á S Á R M O D E L L S Z Ű L E T E I R Ő L

ö Sz/Szb/Sy NL KM 1955. február 16.

Magyar ruhamodellék a vásár divatbemutatóján

Ruháiparunk ismét részt vesz a február végénnyilvánuló Lipcsei Nemzetközi Vásár divatbemutatóján. A ruháipari Tervező Válatknál készülnek a modellek. A kollekció, amelyben 25 ruha lesz, a tavaszi divatot mutatja majd be. A ruhák egy része tömeges gyártásra is alkalmas, másrésztük pedig rendelésre készülő egyéni darabokból áll. A kollekció egyébként a legkülönbözőbb ruhákból áll az otthoni öltözéktől egészen az ünnepi, estélyi ruháig.

Magyar vendéglő nyílik Lipcseben

A tavalyi őszi vásáron nagy sikere volt a lipcsei Antiffa étteremben felállított magyar vendéglőnek és ezért a mostani vásáron a vendéglőnek ismét magyar személyzete lesz. Öt szakács, két cukrász, 15 felszolgáló és egy kávéfőző utazik ki Lipcsebe. A népi díszítő étlapon 60féle étel között nemcsak a magyar különlegességek, hanem a külföldi gasztronómia kitűnő ételei is megtalálhatók. Az étteremben Tóki Horváth Gyula népi zenekara muzsikál. A vendéglő már a vásár kezdete előtt, február 23-án megnyílik.

Sok ingyenesfalat lesz a kiállítás büféjében

A magyar pavilonban nyolc elárúsító részből álló büfét nyitnak, ahol szőlőlével, anánásból, paprikából kezdve a cigarettáig minden híres magyar étel és ital megtalálható. Az előző vásárok látogatói szerettek volna emlékül kis ajándéktárgyakat vásárolni a magyar pavilonban. Most alkalomuk nyílik erre is, mert szociális papucsot, szelencéket, Gamma öngyújtót és sok más ajándéktárgyat árúsítanak majd a pavilonokban.

IBUSZ információs szolgálat a vásáron

A lipcsei vásár magyar pavilonjában az IBUSZ információs szolgálatot állít fel. Fényképfelvételekből összeállított tablón ismertetik az ország természeti szépségeit, magyar rózsa szövegű fényképeket, naptárakat bocsát a látogatók rendelkezésére. Tájékoztatót ad azoknak az érdeklődőknek, akik hozzánk akarnak ellátogatni.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRLER

B 36. kiadás 1955. február 16.

15 óra 35 perc

/Hírek a Lipcei...folyt./ ö Sz/SzB/gy NL KM

A Népművészeti és Háziipari Vállalat öt száz magyar népművészeti tárgyat küld a vásárra

A magyar népművészet jellegzetes darabjait is árusítják majd az idei lipcei vásáron. A Népművészeti és Háziipari Vállalatraktárából 500 különböző tárgyat: furulyát, faragott botot, csipkét, tarantáli szőnyegot, himzett terítőt és kiselt alátéteket választottak ki. Népi faragású szobabotort is visznek a vásárra. /MTI/

BEMUTATÓ HAT ÉV FELVÉLŐL

i SzB/SzB/gy NL KM 1955. február 16.

A Magyar Építőművészek Szövetsége az Ipari és Mezőgazdasági Építőttervező Vállalat 4. számú irodájának hat év alatt elkészült terveiből bemutatott rendez pönteken délután 1/2 6 órakor a szövetség VIII. Huskó utca 42. szám alatti székházában.

A tervek megtekinthetők február 27-ig, naponta délután 11 órától este 1/2 8 óráig - vasárnap 14 óráig. /MTI/

ÁGOSTON JÓZSEF, A HIRADÁSTECHNIKAI IPARAG LEGJOBB MŰVEZŐJE A FELSZABADULÁSI VÁRSZNY ÉRŐS SIKERÉÉRT

i DI/FA/gy NL VE 1955. február 16.

Az Egyesült Izzóban dolgozik Ágoston József, "a híradástechnikai iparág legjobb magyar művezetője", a gépipar kiváló dolgozója. "Birodalma" az üvegpolkésítő osztályon van: a tárgyat részletes munkáit irányítja.

Sokot tapasztalt ember, 1916-ban tette le a szakmunkás-vizsát az akkori Hungram gyárban, s azóta sok országot látogat. Hét évet töltött például Romániában és hosszú ideig dolgozott Bulgáriában is. Az évtizedek során megismerkedett a vaccumtechnika legrajtottata műhelytitkeivel is, és megtanulta sokféle gép szerelésének, javításának módját.

/Folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1955. február 16.

15 óra 40 perc

/Ágoston József...folyt./ i DI/Fd/Gy MI VE

Ágoston József 1951-ben lett művezető jelenlegi munkahelyén. Az izzólampák, rádiócsövek és fénycsövek üvegtárcsáit készítő részleg husz dolgozóját bizták rá. Amikor idekerült, a csoport munkásai átlagosan 7-800 forintot kerestek havonta, mert a selejt jóval több volt a megengedettnél és gyakori volt a gépállás is. Ma más a helyzet. A dolgozók átlagosan 1100-1400 forintot számolnak el hónap végén, csökkent a megmunkálási hibák száma és csaknem fél év nem volt gépállás az üzemrészben.

Ezek az eredmények a kiváló művezető munkáját is dicsérik. Ágoston József nemcsak "hivatalos", művezetői feladatokat oldja meg, hanem emberi kötelességének tartja a dolgozók állandó nevelését is. A munkacsoportban öt ifjúmunkás dolgozik. Valamennyien az elmúlt egy év alatt kerültek ide. Nagy János például segédmunkás volt azelőtt, Schermann Lajos pedig diák. Jelenleg mindketten a legjobb dolgozók közé tartoznak és megszerezték már a műszerész képesítést is. Schermann Lajos megkapta már a sztahanovista oklevelet is és jelenleg a "kiváló dolgozó" jelvény elnyerésének feltételeit teljesíti. Ágoston József a csoport valamennyi tagját megismerteti a különböző munkafortélyekkel, de arra is megtanítja, hogyan kell kijavítani a gépek apróbb hibáit.

A tárcsagyártó részleg a felszabadulási versenyben nagszerű eredményeket ér el. Januári tervét 128 százalékra teljesítette, selejtje pedig 1,3 százalékkal volt alacsonyabb a megengedettnél. Februárban a csütörtöki esedékes előirányzatot 50 százalékkal szárnyalták túl, a megmunkálási hibák számát pedig egy újabb százalékkal csökkentették. /MTI/

HUSZONNÉGY LAKÁST ADTAK ÁT VESZPRÉMBEN

i Vid Vg Gy MI KM 1955. február 16.

Veszprémben a tudományos intézmények mellett épülő lakótelepen eddig 183 lakás készült el. A székesfehérvári állami építőipari vállalat dolgozói február 16-án a határidőnek megfelelően újabb huszonnégy lakást adtak át rendeltetésének. A lakótelep építése tovább folyik. Az év végéig további 34 lakást adnak át. /MTI/

B 38. kiadás

1955. február 16.

16 óra - perc

NAGYSZERŰ ERŐMŰVEK SZOLGÁLTATÁSÁNAK MŰSZAKI IMRÉK ÉS PORUBSZKY LAJOS PÁROS-  
VÉRSÉNYÉBEN

1. TF-VII /HM/ Gy NL VE 1955. február 16.

Porubszky Lajos, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépjár-  
Kossuth-díjas ifjúsági esztorgályosa az országos gépipari tanács-  
közösen párosversenyre hívta Muszka Imrét, az RM Művek Kossuth-díjas  
ujtatóját, a szocialista munka hőst. Muszka Imre elfogadta a kihívást.

Az országshírű esztorgályosok tettekre váltják íróre-  
sített, a század- és ezredmilliméter pontosságú szerszámgép alkát-  
rész megmunkálását selejtmentes munkával végzi. A vezetése alatt  
álló Kákosi-brigád február 16-án átlagosan 300 százalékos normát telje-  
sítést ért el. A Szerszámgépjár tennelyüzemében éremzeti jótékony  
hatását az élenjáró esztorgályosok versenye. Az üzem esedékes termel-  
ési előirányzatát 215 százalékra teljesítette. Muszka Imre figyelme-  
mel kíséri az üzem dolgozóinak munkáját és ahol annakadást tapasztal,  
ott azonnal segítséget nyújt.

Porubszky Lajos február első harmadában a tejszepará-  
tor alkatrészek gyártásánál átlagosan 310 százalékos normát telje-  
sített. A kiváló esztorgályos Muszka Imréhez hasonlóan nemcsak nagy  
egyéni eredmények elérésére törekszik, hanem más üzemének termelé-  
sét is elő kívánja mozdítani. A darugépműhely legjobb fiatal dolgo-  
zóival, Koller Antal fiatal maróssal, Juhász István sztahanovista  
keresszelesztorgályossal és Sárú Jenő esztorgályossal ifjúsági  
brigádot alakított. Porubszky Lajos ezekben a napokban a menetvágás-  
nál ujtatót dolgozott ki: az eddig használt egyélű menetvágós  
helyett négyélű késsel vágja a zsinórmenetet. Az új típusú gép hasz-  
nálatát lehetővé teszi, hogy Porubszky Lajos a vasuti kocsikhoz szük-  
séges vonóorsókat feleannyi idő alatt készíti el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1955. február 16.

16 óra 15 perc

LAKBERENDEZÉSI KIÁLLITÁS ÉS VÁSÁR NYILT CEXLÉDEN

Vid R Gy No VE 1955. február 16.

A ceglédi földművesszövetkezet szerdán lakberendezési kiállítást és vásárt nyitott. A 73 méter hosszú, szobákra felosztott kiállítási helyiségben 22 különböző típusú kombinált- és hálósoba, valamint 6 konyha, egy fürdő- és egy előszobaberendezést mutatnak be. A kiállításon nagy tetszést aratnak a népi demokratikus országokból hozott szoba- és konyhaberendezések, valamint a magyar gyártmányú csőtuterek.

A kiállítást és vásárt február 27-ig tartják nyitva. Az érdeklődésre jellemző, hogy már a megnyitás napján délig igen sok szoba- és konyhaberendezést, valamint egyéb lakásfelszerelést adtak el, összesen mintegy 450.000 forint értékben. /M II/

MEGNYILT AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOK MINTABOLTJA

t Kó/B/Gy No KM 1955. február 16.

Szerdán délelőtt megnyitott az állami gazdaságok mintaboltja Budapesten, a Lenin körút 106 alatt. A bolt a főváros egyik lecszebb és legkorszerűbb csomageüzlete. A márvány- és műköpültken hajlított üveg mögött hentesáruval, gyümölcssel és sok másféle élelmiszerral megtöltött, izlésesen rendezett tálak, kosarak, a fali polcokon egymás mellett sorakozó palackozott borok várják a vevőket. Este neonfényvilágítja a boltot és a három hatalmas kirakatot. A kiszolgálást tizenkét dolgozó látja el és két pénztárban bonyolítják le a fizetéseket. A félemléten az irodák mellett férfi és női öltözők, zuhanyozók állnak a bolti dolgozók rendelkezésére. A pincében 20 vagonnyi áru tárolható.

Gyümölcsből máris 1500 mázsá alma várja a vásárlókat. Kiváló minőségű a kemencei, a helvéciai, a lakipusztai, a nagymezői, a pomázi, a pördeföldi, a bárdibükki, a zaleszentgróti és az ágasegyházi állami gazdaságok dolgozóinak jó munkáját dicséri. A borkedvelők a legkülönfélébb ízű, színű és zamatu borok között válogathatnak a domoszlói, tokajhagyaljai, badacsonyi, somlói, villányi, móri és csepaki termésből. Áprilistól gyümölcspálinkákat is szállítanak a gazdaságok. Most a megnyitáskor háromszáz ezer palack bort tárol az üzlet.

A kárai,

Az árudat Kibifánszky Miklós, az állami gazdaságok miniszterének helyettese nyitotta meg.

T /Hol yt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955. február 16.

16 óra<sup>55</sup> perc

/Megnyilt az állami gazdaságok...folyt./ t Kö/B/Cy No KM

- Az állami gazdaságok mintaboltjának megnyitása -  
mondotta - újabb lépést jelent abban a munkában, amelynek célja  
a mezőgazdasági termelés gyors fellendítése, a fogyasztási javak  
termelésének fokozása. A bolt hozzájárul Budapest lakosságának jobb  
áruellátásához és serkentőleg hat az állami gazdaságok termelő  
munkájában is.

Lelkes Vilmos, a VI. kerületi tanács végrehajtó  
bizottságának elnöke a kerület lakosságának nevében köszönetet  
mondott mindazoknak, akiknek részük volt a mintabolt megnyitásá-  
ban.

A délutáni órákban megkezdték az árusítást, s már  
az első nap<sup>on</sup> élénk forgalmat bonyolítottak le. /MTI/

UJ LAKÁSOK ÉPÜLNEK SZÉKESFEHÉRVÁROTT

i Vid SzB/HM/Cy Vt VE 1955. február 16.

A székesfehérvári Állami Építőipari Vállalat Szé-  
kesfehérvárott az elmúlt években - 206 nagyrészt kétszobás ösz-  
skomfortos lakást épített és határidőre adta át a beköltözőknek.

1955-ben újabb lakásokat építenek és adnak át. Székes-  
fehérvár egyik legrészletesebb útján, a Lenin úton 52 lakásos lakóházat  
emelnek. A lakóház utcai frontján husz-, fűszer-, háztartási és  
vasúzet is lesz. Az épületet augusztus 1-én adják át. /MTI/

VASÁRNAP MUTATJÁK BE AZ AGGTELEKI CSEPPKÖBARLANGRÓL KÉSZÜLT SZÍNES  
FILMET

k TTIF Cy Li VE 1955. február 16.

A Híradó- és Dokumentum Filmgyár színes ismeretter-  
jesztő filmet készített az Aggteleki Cseppkőbarlangról. Az új  
filmet első ízben az Ismeretterjesztő Társulat rendezésében február  
20-án délelőtt 11 órakor mutatják be a Vörös Csillag Filmszínházban.  
A filmbemutató előtt Jákucs László, a kékbarlang felfedezője és  
Kollányi Agoston, a film rendezője röviden ismerteti a film elkészí-  
tésének körülményeit. Jegyek - elővételben is - 2 forintos árban  
a Vörös Csillag Filmszínház pénztáránál válthatók. /MTI/

△ Tary László tart előadást "Radar" címmel, majd

R

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 41. kiadás

1955. február 16.

17 óra<sup>05</sup> perc

BEFEJEZŐDÖTT A VEZETŐ KÓRHÁZAK IGAZG. TÖ-FŐORVOSAINAL HÁROMNAPOS ÉRTEKEZLETE

t CsE/Szné/Gy -sz Mi 1955. február 16.

A megyei, megyei jogú városi és a fővárosi vezető kórházak igazgatófőorvosainak háromnapos értekezlete szerdán véget ért. Az értekezleten megbeszéltek a megyék egészségügyi szervezetének egységesítését, ami a lakosság már jobb egészségügyi ellátását szolgálja. A jövőben a megyei főorvos munkáját az eddiginél jobban segíti a megyei kórház főorvosa és a közegészségügyi-járványügyi állomás igazgatója. A megyei kórház igazgató-főorvosának lesz a feladata a gyógyító és megelőző hálózat szakmai és módszertani irányítása, a megye közegészségügyi és járványügyi feladatainak helyes megvalósítása miatt pedig a közegészségügyi-járványügyi állomás vezetője a felélő. A háromnapos értekezleten vitáztak a táppénzkérdés problémáiról és a kórházigazgatók teendőiről a gazdasági és tervezési feladatok területén. /MTI/

ALEXSZEJ  
/TOLSZTOJ EMLÉKEST A SZOVJET KÖNYV HÁZÁBAN

k MSZT Gy Li VE 1955. február 16.

A Magyar-Szovjet Társaság budapesti szervezete, a Magyar Írók Szövetsége, a Szovjet Könyv Háza és a Gorkij Könyvtár 1955 február 21-én, hétfőn 19 órai kezdettel a Szovjet Könyv Házában/VII. Gorkij fasor 45./ Alekszej Tolsztoj-emlékezetet rendez. Az est keretében a nagy szovjet író halálának 10. évfordulója alkalmából Horodius Géza író A.N. Tolsztoj életéről és munkásságáról tart előadást. Közreműködnek: Palotai Erzsébet előadóművész, Ascher Csikár előadóművész és Varga András VIT-díjas énekművész. Az előadás után az "I. Péter" című filmből mutatnak be részleteket. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955 február 16

17 005

perc

A FRONTBRIGÁDOK A Bányászok Versenyének élén

ö Vid Vg/Bné NL Hné KM 1955 február 16

A több szénért, a vállalások teljesítéséért folyó versenyben éljenek a tömegtermelési munkahelyen dolgozó frontbrigádok.

A pécsi VI. kerület

munkahelyein 39 frontbrigád küzd a fejteljesítmények növeléséért. Jelenleg Beck Antal csapata vezet. Azt vállalták, hogy a február-ra előírányzott napi hat csillás fejteljesítményt hét csillárra növelik. A csapat tagjai február 16-ára 8.17 csillás teljesítményt értek el. Kiválóan dolgoznak a többi brigádok is. Ennek köszönhető, hogy a körületben a február-ra előírányzott 25.97 mázsás fejteljesítmény már a 28 mázsát is túlhaladta. A frontbrigádok a felszabadulás ünnepe feljénlött 1160 tonna terven felüli szénből januárban már több ezer tonnát szállítottak felszínre. Munkájukkal hozzájárultak az egész tröszt vállalásának teljesítéséhez. A Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozói ugyanis az április 4-re feljénlött 5000 tonna szén helyett már eddig 5708 tonna szenet termeltek terven felül.

A várpalotai frontbrigádok kiváló eredménye.

A várpalotai szénbányák 18 frontbrigádja közül 14 rendszeresen tulszárnyalja előírányzatát. Nagy Lajos frontbrigádja 860 csille szenet termelt esedékes februári tervén felül. A bányászfiatalok, akiknek tulnyomó többsége frontfejtésen dolgozik, 14.600 tonna többletszenet ígérték április 4-re. A fiatal bányacsillások vállalták, hogy minden bányából minden nap legalább ezer csille szenet szállítanak ki. Igéretüket a szénfalnál és a szállító utvonalakon dolgozó fiatalok egyaránt valóreváltják. Ennek köszönhető, hogy a várpalotai ifjak az ígért 14.600 tonna szénből már több mint 7600 tonnát kitermeltek. Résztvesznek a versenyben a várpalotai vjár tanulóintézet fiataljai is, akik február eddigi szakaszában 164 százalékra teljesítették normájukat.

Tulteljesítette vállalását az oroslányi Oravec-brigád

A tati szénmedencében 56 frontbrigád harcol a felszabadulási verseny sikeréért. A legjobb eredményt eddig Oravec György, az oroslányi XVI-os akna DISZ-frontbrigádja érte el. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955 február 16

17óra<sup>05</sup> perc

/A frontbrigádok... folyt/ ö Vid Vg/Bné NL Hné KI

Nagy lendületet adott a munkának a munkafegyelem megszilárdítása. A brigád tagjai értekezleten tárgyalták meg a munkafegyelem kérdéseit és határozatban szögezték le, hogy aki viszályt kelt, nem segíti társait, fegyelemzetlenül viselkedik, azt kiközösítik soraikból. A műszaki vezetés az ürescsille és a faollátás megjavításával segítette a diszistákat. Oravecz György szerdán reggel jelentette, hogy brigádja az április 4-ig vállalt 2500 csille szenet felszínre küldte.

A XVI-os akna kollektívája január 1-től február 16-ig összesen 4000 tonna szenet termelt terven felül.

A jó munkamódszer eredménye Baross-aknán

A Borsosi Szénbányászati Tröszt frontbrigádjai között Kovács Márton Baross-aknai vágár brigádja tűnik ki jó eredményeivel. Kovács-brigád az év első napjától kezdve rendszeresen túlteljesíti tervét. Sikerének titka a jó munkamódszer, a munkaidő kihasználása. A brigádvezető munkakezdéskor átnézi a frontot, megállapítja, hogy melyik szakaszon, milyen munkát kell elvégezni. A brigádtagokat képességeiknek megfelelően osztja be. A frontfejtést két-két fülkénként művelik és így egyszerre kétszer 6 méteres szénfalon roblantanak. Mikor a hatodik fülkéhez jutottak, az első fülkében megkezdik a rakodást. A brigád az év eleje óta már több mint 1000 tonna szenet termelt terven felül és ezzel teljesítette április 4-i vállalását.

Beváltatták szavukat a nőrádi diszisták

A nőrádi bányászfiatalok 6000 tonna terven felüli szenet ígértek április 4-re. A felszabadulási verseny kezdete óta újabb nyolc DISZ-brigád alakult a szénmedencében, így már összesen 34 ifjúsági csapat küzd a vállalás teljesítéséért. Eddig 16 ifjú csapatvezető jelentette, hogy brigádja teljesítette felajánlását. Kővári József DISZ-brigádja például 2047 tonna szénrel szárnyalta túl előírányzatát. Kitett megáért a szénmedence többi fiatalja is, és így a nőrádi diszisták szerdán reggel büszkén jelenthették, hogy eddig 5500 tonna terven felüli szénrel biztosították ígértük teljesítését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 44. kiadás

1955. február 16.

17 óra 10 perc

ÉPÍTKEZÉSSEL IS FELHASZNÁLJUK A HAJDUSZOBOSZLÓI HŐFORRÁSVIZET

i vid SZB/PE V- KM

1955. február 16.

A hajdusoboszlói hőforrások vizének nagyrésze a szabadban folyik el. A Mossuth és a Lenin Termelőszövetkezet tagjai elhatározták, hogy a forrásvizet hasznosítják. Hajtató kertészet építését kezdték meg, amelynek betonozásához a hőforrásvizet használják, amit csövekben vezetnek az épülethez. Így még 10 fokos hidegben is betonozhatnak. Az üvegházakat is a források vizével fűtik majd, s ezzel jelentős összeget takarítanak meg. /MTI/

-----

A DISZ KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK FELHÍVÁSÁHOZ ELSŐNEK CSATLAKOZÓ FIATAL ELŐADÓ- ÉS ALKOTÓMŰVÉSZEK NEHES VERSENYRE HÍVJUK TÁRSAIKAT

i CSE/Szné/PE Li VE

1955. február 16.

A DISZ Központi Vezetősége kezdeményezte, hogy fiatal előadó- és alkotóművészek vegyenek részt a magyar ifjúság felszabadulási kulturális verseny-szemléjén. A kezdeményezéshez elsőnek csatlakozó fiatal művészek az alábbi felhívást adták közre:

Ugy condoljuk, hogy a főváros ifju művésznemzedékének gondolatait foralmazzuk meg azzal, hogy örömmel csatlakozunk a felhíváshoz s annak célkitűzéseit magunkénak valljuk. A magyar szabadság nagy ünnepeére készülve mi is munkálkodni akarunk azon, hogy még nagyobb ifjúsági tömegek ismerjék meg és spolják nemzetünk kulturánk kincseit, az új szocialista kultúra értékeit.

A DISZ Központi Vezetősége felhívása arra szólítja fel a fiatal előadó- és alkotóművészeket, versenyben döntsek el, ki legmóltóbb, hogy képviselje a magyar művészetet és kulturát a Varsóban megrendezendő V. Világifjúsági Találkozóon.

Munkéira magyar művészfutalok! A felszabadulási kulturális verseny-szemle és az V. VIT sikeréért!

Fiatal írók, költők! Készüljétek írásaitokkal a béke ifjúságának nagy találkozására!

Fiatal képzőművészek! Mutassátok meg a világnak alkotásaitokkal, a magyar ifjúság mai új életének mozzanatait!

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1955. február 16.

17 óra 25 perc

/A DISZ Központi. . . folyt./ i CSE/Szóc/PE Li VE

Fiatall zeneművészek! Nagy elődaitelkhez méltóan, a muzsika örök nyelvén szólaltassátok meg népünk, fiatalságunk örömeit.

Fiatall táncművészek! Tolmácsoljátok népi táncművészetünk immár világszerte népszerű hagyományait és új balettművészetünk fejlődő eredményeit.

Fiatall színművészek és filmművészek! Nemzeti színjátszásunk nagy haladó hagyományaitól átítatva és új realista színjátszásunk eredményeit felhasználva, készültjétek a varsói bemutatásra. Ismertessétek meg a világgal új nemzeti filmgyártásunk ifjú filmművészek alkotása műveit.

Eljen a világ ifjúságának barátságára! Eljen a VIT !

A felhívást aláírták: Berck Katalin színművész, Bányai Péter, színházi előadásvezető, Bacsó Péter dramaturg, Kovács Dénes hereditásművész, Kulka János karmester, Makk Károly filmrendező, Kazimir Károly rendező, Révész György filmrendező, Sinkovics Imre színművész, Szinetár Miklós rendező, Simon István költő, Somogyi Ernő szobrász. /MTI/

ÉRTÉKELTEK A VASUTSOK KÖZÖTT FOLYO VERSENY ÁLLÁSÁT

i KF/Fd/PE NL Mi

1955. február 16.

A felszerelési versenyben az eddigi eredmények alapján az ország legnagyobb rendezőpályaudvarai közül Budapest-Ferencváros került az első helyre. A nagyobb vidéki vasuti csomópontok közt Debrecen, a kisebb csomópontok között pedig Veszprém-Külső állomás lett az első. A fővárosi pályaudvarok versenyben Budapest-Józsefváros érte el a legjobb eredményt. /MTI/

2

MTI BELFOLDI HIREK

B 46. kiadás 1955. február 16.

17. 55. perc

MUNKÁS HAJÓJÁRAT INDULT A BALATONON

i KF/Fd/PE NL Mi 1955. február 16.

A Balatonfüredi Hajógyárba sokan járnak munkába Siófok-ról. A dolgozók kérsére hétéltői, illetve hétvégi munkás személyhajót indítottak Balatonfüred és Siófok között. Az első hajók szombaton és hétfőn már közlekedtek. Ezen a vonalon szükség esetén megindítják a rendszeres személyhajó-forralmat is. Február végén Tihany és Szentód rév között már a komp is közlekedik majd. /MTI/

A TÁRSADALOM- ÉS TERESZETTUDOMÁNYI ISMERLETERJESZTŐ TÁRSULAT

k TTIT & Bné/TE -cz Bn 1955. február 16.  
közli, hogy az Eötvös Klubban /II. Bem rakpart 42./ február 17-én a televíziós adás 19 óra helyett 18 órakor kezdődik. /MTI/

SOKGYERMEKES ANYÁKAT JUTALMAZTAK MEG BÉKÉSCSABÁN

vid PE -cz Bn 1955. február 16.  
Békéscsabán az elmúlt három év alatt csaknem hetven anyát, több mint 80.000 forint pénzzjutalomban részesítettek. Az idei első jutalmakat szerdán délután osztották ki a városi tanács szociálpolitikai osztályának helyiségében. Az év első kitüntetettjei: Kolarovszki Györgyné 8 gyermekes dolgozó parasztnő asszony 1200 forint, Farkas Karolyné 7 gyermekes családanya 1000 forint pénzzjutalmat kapott. A jutalmakat Blahut János tanácselnök nyújtotta át. /MTI/

MEGALKULT A BÉKÉS MEGYEI ÍRÓK MUNKAKÖZÖSSÉGE

vid PE -cz Bn 1955. február 16.  
Szerdán megalakult Békéscsabán a megye íróinak munkaközössége. Az alakuló gyűlés résztvevői diszelnököknek Veres Péter Kossuth-díjast, az Írószövetség elnökét választották meg. A munkaközösség elnöke Cserei Pál, titkára Huszár Rezső lett. Az írói munkaközösség vezetősége széleskörű irodalmi pályázatot írt ki a felszabadulás tizedik évfordulójának tiszteletére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. február 16.

18 óra 30 perc

SZOVJET TECHNOLÓGIA SEGÍTSÉGEVEL KÉT HÉT ALATT TÖBB MINT  
NEGYSSZAZ TONNA ACÉLT TÖRLESZTETTÉK ADOSZAGUTBOL A DIÓSGYŐRI  
IX. MARTIN-KEMENCE BRIGÁDJAI

i vid SL/d<sub>g</sub>/PE III Bn

1955. február 16.

A diósgyőri Martin Acélmű IX.-es kemencéjének brigádjai januárban nem teljesítették a tervet. Elhatározták, hogy az elmaradás pótlásáért ezentúl nagyobb mértékben alkalmazzák a Szovjet unióban jól bevált berakási és gyorsolvasztási technológiát. Nagy segítséget nyújtottak ehhez a műszaki vezetők, különösen Bárczi Béla kohómérnök, aki a múlt évben a Szovjetunióban járt és tanulmányozta a martinások munkáját.

Szovjet tapasztalatok alapján mész helyett újabban éretett magnezittal, vagy zsurozitott dolomittal szárítják csapolás után a kemencefeneket, mert a mész gyakran idész elő rongálódást a kemencén. Amosov és Zsuravljev szovjet gyorsolvasztórok módszerén alapján már az adag csapolása közben előkészítik a következő berakáshoz a kemencét, kijavítják a hátsó falat és így jelentős időnyeresésre tesznek szert.

A szovjet módszerek, és nem utolsósorban a szorgalmas munka már február első két hetében meghozta eredményét. Az óránként acélkihozatalt 9 tonnáról több mint 10 tonnára emelték és az adag kikészítés ideje jelentősen csökkent. A IX.-es kemence brigádjai szerdán reggelig 401 tonna acélt törlesztettek 415 tonnás elmaradásukból. /MTI/

-----

TOVÁBBKÉPZŐ TANFOLYAM INDUL A GYÜMÖLCSTERMELÉSI SZAKEMBEREK RÉSZÉRE

i KA/B/PE No Bn

1955. február 16.

A Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán február 28-án háromhetes gyümölcsstermelési továbbképző tanfolyam indul. A tanfolyamon részt vesznek a felsőfokú képesítéssel /egyetem, főiskola, akadémia/ rendelkező - és kisebb számban - ilyen képesítéssel már nem rendelkező, vezető állású szakemberek. A tanfolyam résztvevőinek munkahelyük megtéríti a teljes fizetést, az oda- és visszautazás költségét és az élelmezési díjat. A főiskolán kedvezményes szállást és élelmezést kapnak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 48. kiadás

1955. február 16.

18 óra 55 perc

/Továbbképző tanfolyam. . . folyt./ i KÁ/B/PE No Bn

A felvételi kérelmeket a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola /XI. Ménesi út 44./ igazgatójához február 20-ig kell beküldeni. Azokat a szakembereket, akiket a tanfolyamra felvesznek, a főiskola táviratban értesíti. /MTI/

CSÓK ISTVÁN RÓL NEVEZIK EL A KÉPZŐMŰVÉSZETI ALAP VÁCI UTCAI KIÁLLITÁSI CSARNOKÁT

k KA & Szl/PE -cz Bn

1955. február 16.

A Képzőművészeti Alap Kőpcsarnokai Váci utcai kiállítási csarnokának névadó Unnepségét február 18-án, pénteken délután 5 órakor tartják. A helyiséget a 90 éves Csók István Kossuth-díjas festőművészről nevezik el. A névadó Unnepség után nyitják meg a "Csók István galéria" első kiállítását Duray Tibor festőművész anyaraból. /MTI/

NYUGDIJANKÉT A KÖZALKALMAZOTTAK SZAKSZERVEZETÉBEN

t Hl/dc/PE Li Bn

1955. február 16.

A Közalkalmazottak Szakszervezete szerdán délután nyugdíj-ankétot rendezett a szakszervezet székházában. Vas János, a szakszervezet elnöke mondott bevezetőt, majd Balázs István, az Országos Nyugdíjintézet munkatársa ismertette a nyugdíjtörvényt és annak végrehajtási utasítását, s válaszolt a hallgatók kérdéseire. /MTI/

MAGYAR DOLGOZÓK UTÁZTAK ÜDÜLNÉ A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁGBA

k SZOT & HM/PE -cz Bn

1955. február 16.

Szerdán csereüdvöltetés keretében 39 főből álló delegáció utazott el kétéheti üdülésre a Német Demokratikus Köztársaságba. A delegáció tagjai szakszervezeti funkcionáriusok, a munkában kiváló eredményeket elért dolgozók. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1955. február 16.

21 óra 20 perc

ELŐADÁS A 30-AS ÉVEK ELSŐ FELÉNEK MUNKÁSMOZGALMÁRÓL

k ZL & Szb/PE Li Bn

1955. február 16.

A Budapesti Pártbizottság és a Munkásmozgalmi Intézet magyar párttörténelmi előadássorozatában szerdán este Kálmán Endre, a Pártépítés szerkesztője "A magyar munkásmozgalmak a gazdasági válság idején /1929-1935/" címmel tartott előadást. /MTI/

ANKÉT A KÉPZŐMŰVÉSZETI KIADÓ TERVEIRŐL

t HA/ds/PE Li Bn

1955. február 16.

A kiadói főigazgatóság, a Képzőművészeti Alap Kiadó Vállalata és az Állami Könyvtérjesztő Vállalat szerdán este ankétot rendezett a Képzőművészeti Kiadó 1955 évi terveiről az AKV Irók Boltjának előadótermében. Az ankéton Fehér Zsuzsa művészettörténész, a képzőművészeti kiadó főszerkesztője ismertetette az elmúlt évben végzett munkát és a jövő terveit. Többi között elmondotta, hogy a tavalyi huszonnégyel szemben 1955-ben 36 könyvet ad közre a Képzőművészeti Kiadó. Folytatják a realizmus nagy mesterei és a magyar mesterek életét és művészetét bemutató monográfiák sorozatát. Egyik legjelentősebb kiadványuk hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójára jelenik meg: "A Magyar festészet a XIX. században" című, számos színes reprodukcióval illusztrált album. Még az év első negyedében napvilágot lát Derkovits Gyulánának férjéről szóló visszaemlékezése "Li kettőn" címmel.

A későbbiek során a többi között kiadják a budapesti művészeti kutatómunka elmúlt öt évi eredményeiről számoló kötetet, Budapest szobrainak nagy albumát. Ebben az évben jelennek meg először ismertető füzetek élő magyar művészek munkásságáról. Jelentős eseménynek ítélik a kiváló műtörténész, Lyka Károly új művészeti kiadását, amely a két világháború közötti magyar festészetet tárgyalja. A kiadó idei tervében szerepel még Sztaszov, a kiváló orosz műkritikus válogatott írásai első kötetének kiadása, a magyar művészettörténet tárgyszaki első kötetének és a magyar műtörténelmi irodalom bibliográfiájának kiadása. Albumot terveznek a magyar építészetnek az elmúlt tíz évben végbement fejlődéséről. Újabb munkák jelennek majd meg a Magyar Műemlékek sorozatában is. Különösen szép köntösben adják majd ki a Szépművészeti Múzeum leghíresebb külföldi grafikáit bemutató albumot. A kiadó több könyve ebben az esztendőben is idegennyelvű kiadásban is napvilágot lát.

Az ankéton résztvevő képzőművészek könyvkiadási és könyvtérjesztési dolgozók, olvasók számos javaslatot tettek a kiadási terv szűkítésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1955. február 16.

22 óra 05 perc

LISSÁK KÁLMÁN BESZÁMOLÓJA PÁRIZSI UTJÁRÓL

t Bc/dg/PE Li Bn

1955. február 16.

Lissák Kálmán Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, a Magyar-Szovjet Társaság országos vezetőségének tagja, aki a Francia-Szovjet Társaság meghívására a közelmúltban Párizsban járt, szórda este az MSZT tudományos és művészeti klubjában beszámolt utja tapasztalatairól. /MTI/

---  
IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti február 16-án, szerda este 21 órakor:

Északon fokozódik a hideg

A dániai ciklon lassan délkelet felé mozog. Északon Izland és a Spitzbergák felől újabb hideg léghullám nyomul dél felé. Szárazföldünk legnagyobb része felett folytatódik a hideg uralma.

Hazánkban szerda reggel főként északon, délután pedig délen többfelé havazott. A hőmérséklet általában mínusz 1 - plusz 3 fokig emelkedett, de Miskolcon csak mínusz 2, Nyíregyházán mínusz 4 fok volt a hőmérséklet maximuma. Budapesten szerda 21 órakor a hőmérséklet mínusz 1 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, egyenlő süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: felhős idő, főként északon többfelé havazás, délen esetleg havaseső. Méréselt, majd élénkebb délnyugati, déli, később délnyugati-nyugati forduló szél. Északon fokozódik a hideg.

Várható legalsó csenyebb hőmérséklet ma éjjel északon mínusz 6 - mínusz 9, délen mínusz 2 - mínusz 5, legmagasabb nap-pali hőmérséklet esütörtökön délen plusz 1 - mínusz 2, északon mínusz 3 - mínusz 6 fok között.

Budapestnél

A Duna vízállása (szerda reggel 390 cm. /MTI/

---  
V e g e

TL